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Topic: Easter.
Na dzisiejszej lekcji poznamy słownictwo związane ze Świętami Wielkanocnymi a także zwyczaje innych państw  związane z tymi świętami.
Zapisz w zeszycie słówka:
Egg-jajko
Chick- kurczaczek
Basket-koszyk
Easter -Wielkanoc
Celebra te- świętować
Easter eggs- pisanki
Egg hunt – poszukiwanie jajek
Easter Rabbit – królik wielkanocny
Przeczytaj artykuł:
W Wielkiej Brytanii, Wielki Pątek (Good Friday) jak i poniedziałek wielkanocny są dniami wolnymi od pracy. W Polsce mamy „lany poniedziałek”, na ziemiach brytyjskich w Easter Monday, nie ma takiej tradycji. Symbolem tego święta jest natomiast „Easter Bunny”, który nie ma zbyt wiele wspólnego z z chrześcijańskim zajączkiem wielkanocnym. „Easter Bunny” przynosi dzieciom drobne upominków w postaci słodyczy. 
Niedziela Wielkanocna dla wielu Brytyjczyków jest bardzo rodzinnym dniem. W gronie najbliższych spotykają podczas śniadania, wybierają się do kościoła lub na spacer. Wiele rodzin w tych dniach wybiera się poza granice kraju, najczęściej w cieplejsze zakątki świata.
W niektórych częściach Wielkiej Brytanii tradycją jest dość nietypowy zwyczaj: zawody w toczeniu jajek z górki. Co ciekawe można się w nim doszukać chrześcijańskich symboli. Turlanie jajka symbolizuje odkrywanie kamienia do groty, w której spoczywało ciało ukrzyżowanego wcześniej Jezusa. Ostatecznie wygrywa osoba, którego jajko przetrwa zabawę.
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