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Drodzy Uczniowie!
Przyszedł czas na lekturę „ Opowieści z Narnii. Lew, Czarownica i stara szafa”.
Temat pierwszej lekcji: Jak trafić do Narnii? – omówienie  lektury: C.S. Lewis „Opowieści z Narnii. Lew, Czarownica i stara szafa”
Cele lekcji:
Wymienisz elementy świata przedstawionego oraz zredagujesz krótką wypowiedź na temat lektury. 
NaCoBeZu:
· Poznasz kilka informacji o autorze lektury. Zapoznasz się z podanym niżej tekstem.
· Wyrazisz swoje zdanie na temat lektury. Zredagujesz krótką wypowiedź, wykorzystując podane słownictwo.
· Określisz czas i miejsce zdarzeń. Uzupełnisz tabelę właściwymi informacjami                       o lekturze. Wymienisz bohaterów.
Polecenia do wykonania
1. Przeczytajcie informacje na temat autora.
Biografia pisarza
Clive Staples Lewis urodził się 29 listopada 1898 roku w Belfaście – mieście położonym w Północnej Irlandii. Pochodził z dosyć zamożnej rodziny. Jego ojciec był prawnikiem, matka córką anglikańskiego pastora. W trakcie nauki gimnazjalnej zainteresował się magią i okultyzmem, było to prawdopodobnie powodem porzucenia przez niego wiary chrześcijańskiej. Młody Lewis stał się ateistą. Po edukacji w gimnazjum, a potem w Malvern College, zaczął studiować filozofię, filologię klasycznej i literaturę angielską w Oxfordzie. W 1917 roku, niedługo po rozpoczęciu nauki na uniwersytecie, został powołany do służby wojskowej i skierowany na front walk I wojny światowej. Walcząc w okopach francuskich, został ranny trzema odłamkami bomb. Na rekonwalescencję powrócił do Anglii, gdzie po odzyskaniu zdrowia kontynuował naukę uniwersytecką. Wkrótce został wykładowcą literatury angielskiej na uniwersytecie w Oxfordzie. W tym czasie poznał pisarza gatunku fantasy – J.R.R. Tolkiena. Pod jego wpływem i debat religijnych w grupie przyjaciół z kręgu akademickiego, Lewis powrócił do chrześcijaństwa. Miało to niewątpliwy wpływ na przemyślenia religijne oraz późniejszą twórczość pisarza. 
Oprócz książek wpisujących się w krąg literatury naukowej i chrześcijańskiej, autor napisał cykl powieści dla dzieci pod tytułem Opowieści z Narnii składający się z siedmiu tomów.
Pierwszy wydany w 1950 roku nosi tytuł Lew, Czarownica i stara szafa. Powieść od razu zdobyła wielką popularność. Wielokrotnie wznawiana i wydawana cieszy się nadal ogromnym powodzeniem, choć należy już dziś do klasyki gatunku opowieści dla dzieci.
Autor zmarł 22 listopada 1963 roku w Anglii.
2. Spośród podanych wyrazów wybierz te, które  określające książkę i zredaguj kilkuzdaniową opinię o powieści  C.S. Lewisa. 
Wyrazy określające książkę
	 „fantasy”, interesująca, wzruszająca, trzymająca w napięciu, baśniowa, nudna, fascynująca, niezwykła, pouczająca, niedorzeczna, dziecinna, pełna przygód, nieciekawa, przyjemna, pełna tajemnic, czytelna, fantastyczna, wartościowa, przyciągająca uwagę, świetna, barwna, warta polecenia, ponadczasowa, przepiękna, kiepska, pobudzająca wyobraźnię



3. Uzupełnij tabelę informacjami o czasie i miejscach wydarzeń.                 Skorzystaj z podpowiedzi.




Czas i miejsce zdarzeń
	„Opowieści z Narnii. Lew, Czarownica i stara szafa”

	Czas akcji
	Miejsca zdarzeń

	realny
	fantastyczny
	realne
	fantastyczne

	
	
	
	



· Latarnia jest granicą między światem realnym a fantastycznym.
· Czarownicy sprawiają, że przez bardzo długi okres panuje tylko zima, natomiast pojawienie się Wielkiego Lwa wiąże się z wiosną. 
· Rok 1940 – czas niemieckich nalotów na Londyn.
· Stara posiadłość na wsi w głębi Anglii, leżąca dziesięć mil od najbliższej stacji kolejowej oraz dwie mile od najbliższej poczty. Tu stoi wielki, zabytkowy dom z wieloma pokojami i licznymi zakamarkami, a zamieszkiwany jest przez starszego wiekiem Profesora oraz jego gospodynię – panią Macready wraz z pomocnicami.
· Po ominięciu latarni i wejściu do krainy Narnii czas inaczej płynie niż czas realny, staje się magiczny. 
· Postaciami, które zarządzają  czasem są Czarownica i Aslan. 
· Działania magicznego czasu odczuwa Łucja i jej rodzeństwo. Wydaje im się, że w realnym świecie czas jakby się zatrzymał.
· Narnia, która rozciąga się od latarni aż do morza. 
4. Wypisz bohaterów powieści. Notatkę wykonaj w formie mapy myśli. 

BOHATEROWIE

Lekcja druga:
Temat: Utrwalamy wiadomości o przysłówku.
Cel lekcji:
Utrwalisz poznane wiadomości o przysłówku.
1. Wejdź na platformę epodreczniki, zaloguj się.
2. Pobierz przesłane ode mnie materiały i wykonaj polecenia. Nie wykonuj polecenia 4. 
3. Po wykonaniu ćwiczenia skorzystaj z opcji: SPRAWDŹ.
4. Postaraj się zapamiętać  jak najwięcej wiadomości. 
5. We wtorek ponownie wejdziesz na platformę epodręczniki i jeszcze raz wykonasz te same ćwiczenia, ale już bez możliwości sprawdzenia. 
Jeżeli masz problem z zalogowaniem się na platformie epodręczniki, kliknij w poniższy link.
https://www.kuratorium.lodz.pl/instrukcje-korzystania-z-platformy-epodreczniki-pl/

7.04.2020r. 

Temat: Co już wiesz o przysłówku?
Cel lekcji:
Na podstawie samodzielnie wykonanych ćwiczeń dowiesz się, czego nauczyłeś/łaś się o przysłówku.
1. O godzinie 8.30 wejdź na platformę eodręczniki. Zaloguj się na platformie. Pobierz materiały i wykonaj ćwiczenia. W trakcie pracy będę mogła kontrolować Wasze postępy. Nie wykonuj ćwiczenia 4. 


Pozdrawiam serdecznie. 
Monika Pisiałek 

