„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
22.04.2020r.

52. PRYMAS STEFAN WYSZYŃSKI –  STRAŻNIK WIARY NARODU POLSKIEGO

 Tekst Pisma Świętego. 
„Posłali więc do Niego swych uczniów razem ze zwolennikami Heroda, aby Mu powiedzieli: «Nauczycielu, wiemy, że jesteś prawdomówny i drogi Bożej w prawdzie nauczasz. Na nikim Ci też nie zależy, bo nie oglądasz się na osobę ludzką. Powiedz nam więc, jak Ci się zdaje? Czy wolno płacić podatek Cezarowi, czy nie?» Jezus przejrzał ich przewrotność i rzekł: «Czemu Mnie wystawiacie na próbę, obłudnicy? Pokażcie Mi monetę podatkową!» Przynieśli Mu denara. On ich zapytał: «Czyj jest ten obraz i napis?» Odpowiedzieli: «Cezara». Wówczas rzekł do nich: «Oddajcie więc Cezarowi to, co należy do Cezara, a Bogu to, co należy do Boga». Gdy to usłyszeli, zmieszali się i zostawiwszy Go, odeszli” (Mt 22,16-12). 
– O co ludzie pytali Jezusa? 
– Jakiej rady udzielił Jezus ludziom?
 „Być posłusznym w wierze oznacza poddać się w sposób wolny usłyszanemu słowu, ponieważ jego prawda została zagwarantowana przez Boga, który jest samą Prawdą. Wzorem tego posłuszeństwa, proponowanym nam przez Pismo święte, jest Abraham. Dziewica Maryja jest jego najdoskonalszym urzeczywistnieniem” (KKK 144).
 – Co znaczy „być posłusznym w wierze”? 
– Kto jest najdoskonalszym urzeczywistnieniem posłuszeństwa  w wierze? 
– Jakie znacie biblijne przykłady posłuszeństwa w wierze? 

PRACA DOMOWA 
Wypisz ( twoim zdaniem ) 10 najważniejszych wydarzeń z życia PRYMASA STEFANA WYSZYŃSKIEGO
53. ŚW. JAN PAWEŁ II – NAUCZYCIEL WIARY




24.04.2020r.
 „Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdziera się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójnikiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu otwiera odźwierny, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje owce  po imieniu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, a owce postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym nie pójdą, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych” (J 10,1-5). 
Św. Jan Paweł II był dobrym pasterzem dla swoich owiec igłosił Ewangelię i żył nią, przebaczył swojemu zamachowcy, troszczył się o pokój na świecie, wzywał do poszanowania życia i wspierania ubogich, dał przykład znoszenia cierpienia w łączności z Chrystusem. W swoim nauczaniu św. Jan Paweł II wskazywał zadania głowy Kościoła Chrystusowego:
 „Biskup Rzymu jako głowa Kolegium Biskupów jest jednak z woli Chrystusa pierwszym zwiastunem wiary, który ma za zadanie nauczać prawdy objawionej i pokazywać, jak człowiek powinien ją stosować  w życiu. Na jego barkach spoczywa przede wszystkim odpowiedzialność za szerzenie wiary w świecie”.

– Kim jest z woli Chrystusa każdy biskup Rzymu?
 – Jakie ma zadania biskup Rzymu? 
Każdy papież ma za zadanie nauczać nieomylnie zasad wiary  i moralności. Czyni to poprzez słowa i czyny, będąc jednocześnie wspieranym przez Ducha Świętego. 
Dzisiejszy świat, zdaniem św. Jana Pawła II, potrzebuje szczególnych nauczycieli wiary, którzy muszą  posiadać określone cechy i predyspozycje. „Człowiek współczesny bardziej wierzy świadkom, aniżeli nauczycielom, bardziej doświadczeniu, aniżeli doktrynie, bardziej życiu i faktom, aniżeli teoriom. Świadectwo życia chrześcijańskiego jest pierwszą i niezastąpioną formą misji”.

 – Komu wierzy współczesny człowiek? 
– Co jest niezastąpioną formą misji nauczania? 
