„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
55. UROCZYSTOŚĆ NARODZENIA PAŃSKIEGO




06.05.2020r.
W wigilię Narodzenia Pańskiego wsłuchujemy się w słowa Ewangelii według św. Łukasza o narodzeniu Bożego Syna.
Odczytanie tekstu Pisma Świętego.
 „W owym czasie wyszło rozporządzenie Cezara Augusta, żeby przeprowadzić spis ludności w całym państwie. Pierwszy ten spis odbył się wówczas, gdy wielkorządcą Syrii był Kwiryniusz. Wybierali się więc wszyscy, aby się dać zapisać, każdy do swego miasta. Udał się także Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, do miasta Dawidowego, zwanego Betlejem, ponieważ pochodził z domu i rodu Dawida, żeby się dać zapisać z poślubioną sobie Maryją, która była brzemienna. Kiedy tam przebywali, nadszedł dla Maryi czas rozwiązania. Porodziła swego pierworodnego Syna, owinęła Go w pieluszki i położyła w żłobie, gdyż nie było dla nich miejsca w gospodzie. W tej samej okolicy przebywali w polu pasterze i trzymali straż nocną nad swoją trzodą. Naraz stanął przy nich anioł Pański i chwała Pańska zewsząd ich oświeciła, tak że bardzo się przestraszyli. Lecz anioł rzekł do nich: «Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość wielką, która będzie udziałem całego narodu: dziś w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, którym jest Mesjasz, Pan. A to będzie znakiem  dla was: Znajdziecie Niemowlę, owinięte w pieluszki i leżące w żłobie». I nagle przyłączyło się do anioła mnóstwo zastępów niebieskich, które wielbiły Boga słowami: Chwała Bogu na wysokościach,  a na ziemi pokój ludziom Jego upodobania. Gdy aniołowie odeszli  od nich do nieba, pasterze mówili nawzajem do siebie: «Pójdziemy do Betlejem i zobaczmy, co się tam zdarzyło i o czym nam Pan oznajmił». Udali się też z pośpiechem i znaleźli Maryję, Józefa i Niemowlę, leżące w żłobie. Gdy Je ujrzeli, opowiedzieli o tym, co im zostało objawione o tym Dziecięciu. A wszyscy, którzy to słyszeli, dziwili się temu, co im pasterze opowiadali. Lecz Maryja zachowywała wszystkie  te sprawy i rozważała je w swoim sercu. A pasterze wrócili, wielbiąc i wysławiając Boga za wszystko, co słyszeli i widzieli jak im to było powiedziane” (Łk 2,1-20).
Analiza tekstu biblijnego.
 – Dlaczego Maryja i Józef udali się do Betlejem?
 – Co zrobiła Maryja, gdy narodził się Jezus?
 – Co powiedział anioł pasterzom? 
– Co zrobili pasterze, gdy usłyszeli o narodzeniu Zbawiciela?

Maryja i Józef odpowiedzieli na rozporządzenie Cezara Augusta  i wyruszyli z Nazaretu do Betlejem. Tak spełniły się zapowiedzi proroków – Mesjasz narodził się w mieście Betlejem. Przyszedł na świat, aby przywrócić ludziom przyjaźń z Bogiem. Jako pierwsi do Jezusa przybyli pasterze, dlatego też pierwsza w Boże Narodzenie Msza Święta, odprawiana z 24 na 25 grudnia, najczęściej o północy, nosi  nazwę Pasterka. W święta Bożego Narodzenia przeżywamy pamiątkę przyjścia Syna Bożego na ziemię. 

PRACA DOMOWA Ułóż krzyżówkę do hasła: Betlejem. 
56. WIELKI POST PRZYGOTOWANIEM DO WIELKANOCY




08.05.2020r.
WPROWADZENIE 

Odczytanie tekstu Pisma Świętego. 
„Nawróćcie się do Mnie całym swym sercem, przez post i płacz, lament. Rozdzierajcie jednak serca wasze, a nie szaty! Nawróćcie się do Pana Boga waszego!” (Jl 2,12-13a). 
– Do czego wzywa nas Pan Bóg przez proroka Joela? 
Uroczyste odczytanie tekstu Pisma Świętego.
 „Strzeżcie się, żebyście uczynków pobożnych nie wykonywali przed ludźmi po to, aby was widzieli; inaczej nie będziecie mieli  nagrody u Ojca waszego, który jest w niebie. Kiedy więc dajesz jałmużnę, nie trąb przed sobą, jak obłudnicy czynią w synagogach i na ulicach, aby ich ludzie chwalili. Zaprawdę, powiadam wam: ci otrzymali już swoją nagrodę. Kiedy zaś ty dajesz jałmużnę, niech nie wie lewa twoja ręka, co czyni prawa, aby twoja jałmużna pozostała w ukryciu. A Ojciec twój, który widzi w ukryciu, odda tobie. Gdy się modlicie,  nie bądźcie jak obłudnicy. Oni lubią w synagogach i na rogach ulic wystawać i modlić się, żeby się ludziom pokazać. Zaprawdę, powiadam wam: otrzymali już swoją nagrodę. Ty zaś, gdy chcesz się modlić, wejdź do swej izdebki, zamknij drzwi i módl się do Ojca twego, który jest w ukryciu. A Ojciec twój, który widzi w ukryciu, odda tobie. Kiedy pościcie, nie bądźcie posępni jak obłudnicy. Przybierają oni wygląd ponury, aby pokazać ludziom, że poszczą. Zaprawdę, powiadam wam: już odebrali swoją nagrodę. Ty zaś, gdy pościsz, namaść sobie głowę i umyj twarz, aby nie ludziom pokazać, że pościsz, ale Ojcu twemu, który jest w ukryciu. A Ojciec twój, który widzi w ukryciu, odda tobie” (Mt 6,1-6.16-18). 
– Jak powinniśmy wspierać potrzebujących – dawać jałmużnę? 
– Jaka powinna być nasza modlitwa? 
– Jak należy pościć? 
PRACA DOMOWA 
-Wymień nabożeństwa wielkopostne.
