42. MARYJA MATKĄ WIERZĄCYCH 

KLASA 7 a/b
WPROWADZENIE 

Człowiek często zwraca się do swojej matki i u niej szuka pomocy. 

Jakie cechy powinny charakteryzować  matkę?

 Matka nie tylko daje życie, ale powinna być dla swojego dziecka wzorem postępowania. 

ROZWINIĘCIE 

Matka Boża, Matka Jezusa – są to określenia, których często używamy wobec Maryi. Mówimy także, że jest Ona naszą Matką. 

Uroczyste odczytanie tekstu Pisma Świętego. 

„A obok krzyża Jezusowego stały: Matka Jego i siostra Matki Jego, Maria, żona Kleofasa, i Maria Magdalena. Kiedy więc Jezus ujrzał Matkę i stojącego obok Niej ucznia, którego miłował, rzekł do Matki:  «Niewiasto, oto syn Twój». Następnie rzekł do ucznia: «Oto Matka twoja». I od tej godziny uczeń wziął Ją do siebie” (J 19,25-27). 

Ponowne odczytanie tekstu przez uczniów (w ciszy).

 –  Jakie słowa Jezus skierował do Maryi?

 –  Jakie słowa Jezus skierował do Jana? 

–  Kim stała się Maryja dla wierzących?

 Jezus oddał wszystkich ludzi pod opiekę swojej Matki. Maryja uznała nas za swoje dzieci. Ona otacza swoją matczyną miłością, wyprasza potrzebne łaski, zawsze prowadzi do Syna i uczy wypełniać Jego wolę. Jezus uczynił Maryję Matką całego Kościoła, wszystkich ludzi wierzących. Kościół podkreśla wyjątkową rolę Maryi. Analiza tekstów Katechizmu Kościoła Katolickiego.

 „Rola Maryi wobec Kościoła jest nieodłączna od Jej zjednoczenia z Chrystusem i wprost z niego wynika.

 «Ta zaś łączność Matki z Synem w dziele zbawczym uwidacznia się od chwili dziewiczego  poczęcia Chrystusa aż do Jego śmierci». W sposób szczególny ukazuje się w godzinie Jego męki: Błogosławiona Dziewica szła naprzód  w pielgrzymce wiary i utrzymała wiernie swoje zjednoczenie z Synem,  aż do krzyża, przy którym nie bez postanowienia Bożego stanęła, najgłębiej ze swoim Jednorodzonym współcierpiała (...), a wreszcie przez tegoż Jezusa Chrystusa umierającego na krzyżu oddana została uczniowi jako matka tymi słowami: «Niewiasto, oto syn Twój»”  (KKK 964). 

–  Co to znaczy, że rola Maryi wobec Kościoła jest nieodłączna  od Jej zjednoczenia z Chrystusem?

–  Z czyjej woli Maryja jest Matką wierzących?

 Świadomość, że Maryja jest Matką Kościoła, tzn. Matką wszystkich wierzących, powinna wzbudzać w nas większe zaufanie do Niej. Częściej zwracajmy się do Niej nie tylko w osobistych sprawach, ale przede wszystkim w sprawach całego Ludu Bożego. Od dawna wierzący uważali Najświętszą Maryję Pannę za swoją Matkę. Na prośbę biskupów całego świata, a szczególnie biskupów polskich, papież Paweł VI, na zakończenie trzeciej Sesji Soboru Watykańskiego II, 21 listopada 1964 r. ogłosił Maryję Matką Kościoła, Matką całego Ludu Bożego: „Na Jej chwałę i nasze pokrzepienie ogłaszamy Najświętszą Maryję Pannę Matką Kościoła, to znaczy Matką całego Ludu  Bożego, zarówno wiernych, jak i pasterzy, którzy nazywają Ja najbardziej kochającą Matką. Pragniemy, by pod tym najmilszym tytułem od tej chwili Dziewica Matka, była jeszcze bardziej czczona i wzywana  przez lud chrześcijański (...). Twemu Niepokalanemu Sercu,  Bogurodzico Dziewico, oddajemy w końcu cały rodzaj ludzki”. Papież Paweł VI prosił Maryję:) „Pamiętaj o wszystkich Twoich dzieciach. Przedstawiaj Bogu ich modlitwy; strzeż ich mocnej wiary; umacniaj ich nadzieję; powiększaj ich miłość”.

 –  O co prosił Maryję papież Paweł VI?

 Uroczystość Matki Kościoła obchodzimy w pierwszy dzień  po Niedzieli Zesłania Ducha Świętego. Zesłanie Ducha Świętego było początkiem działalności Kościoła, a Maryja wspierała Go swoją  modlitwą. Każdy z nas doświadcza pomocy Matki Najświętszej  w swoim życiu. Jako Matka Kościoła, Maryja ukazuje nam, na czym  polega prawdziwe zjednoczenie z Bogiem.

 ZAKOŃCZENIE 

Wielu pielgrzymuje na Jasną Górę i do innych sanktuariów  Maryjnych, aby dziękować Jej za otrzymane łaski. Wielu powierza Jej swoje życie. 4 czerwca 1979 roku, Ojciec Święty Jan Paweł II, w czasie pierwszej pielgrzymki do Polski zawierzył samego siebie Matce Najświętszej słowami oddania: „TOTUS TUUS – cały Twój jestem  Maryjo, i wszystko, co moje, jest Twoim”.

Kardynał Stefan Wyszyński, w trudnych czasach dla Kościoła  w Polsce, słowem i życiem wyznał: „Wszystko postawiłem na Maryję”. 

–  Dlaczego Maryję nazywamy Matką wierzących? 

–  W jaki sposób możemy okazać zaufanie Maryi?

 Ojciec Święty Jan Paweł II i kardynał Stefan Wyszyński dali przykład zawierzenia Maryi. Każdy z nas powinien zawierzyć swoje życie Maryi, ufając, że jako Matka wszystkich wierzących będzie dla wsparciem i Orędowniczką u Boga. Papież Benedykt XVI w swoim nauczaniu ukazuje nam wiarę  Maryi i zachęca do Jej naśladowania. 

„Wiara zatem jest wielkością Maryi, jak radośnie obwieszcza  Elżbieta: Maryja jest «błogosławiona między niewiastami», «błogo sławiony jest owoc Jej łona», ponieważ jest «Matką Pana», ponieważ wierzy i żyje w wyjątkowy sposób «pierwszym» z błogosławieństw – błogosławieństwem wiary.(...) «Błogosławiona [jest], która uwierzyła, że spełnią się słowa powiedziane Jej od Pana»” (Benedykt XVI,  Castel Gandolfo, 15 sierpnia 2010 r.). 

–  Czym odznaczała się wiara Maryi? 

–  Dlaczego Maryja jest dla nas wzorem wiary?

 Maryję mamy nie tylko podziwiać, ale przede wszystkim naśladować w wierze. Odczytanie tekstu z podręcznika ucznia. „Nieważne, ile zmartwień mamy w sercu, oddajemy je wszystkie naszej Niebieskiej Mamie. A jak to zrobić? Trzeba otworzyć swoje serce, odmawiać «Zdrowaś Maryjo» tak, jakbyśmy NAPRAWDĘ zwracali się do Maryi (…). Otworzyć serce to znaczy, że mimo jakiegoś cierpienia (fizycznego, duchowego) my z ufnością zwracamy się do Matki Bożej  i wiemy, że Ona rzeczywiście wysłuchuje naszych próśb – tych, które są zgodne z Wolą Boga. Do tego trzeba ŻYWEJ WIARY, bo podczas naszej modlitwy Maryja jest naprawdę BLISKO i słucha, kiedy Jej dzieci z ufnością zwracają się do Niej we wszystkich trudnościach” (ar). Autorefleksja. 

Pomyślmy: 

–  Jak często dziękuję Jezusowi za Maryję 

– Jego i naszą Matkę?

 –  W jaki sposób okazuję wdzięczność Maryi za Jej opiekę? 

–  Jak często powierzam Matce Bożej swoje życie? 

43. ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO  – NARODZINY KOŚCIOŁA 

KLASA 7 a/b
WPROWADZENIE 

Odczytanie i analiza świadectwa z podręcznika ucznia. 

„Takiego powiewu Ducha Świętego się nie spodziewałam.  (…) Na Mszy (…) autentycznie zstąpił Duch Święty na wiernych, czuło się namacalnie obecność Boga, który patrzył z miłością na swój lud. Czułam ogromny spokój i miłość do ludzi. (…) To było, jak przytulanie się Jana do piersi Jezusa podczas ostatniej wieczerzy albo obejmowanie stóp Mistrza i całowanie ich przez Magdalenę. To była obfita uczta, na którą zaprosił mnie Jezus. Nikt, kto przyjął zaproszenie, nie wyszedł z pustymi rękami. Jezus działa i żyje wśród nas  – teraz w tym czasie, pokazuje swoją moc i przytula do swojego Serca.  Otwiera ramiona, żeby przytulić zwłaszcza tych zagubionych  i nieszczęśliwych, którzy utracili wiarę w Jego miłosierdzie, którzy  w swoim udręczeniu mają tak ściśnięte serce, że już nie potrafią  kochać” (Ola). Jezus wiedział, że kontynuowanie Jego misji nie będzie możliwe bez pomocy Ducha Świętego. Dlatego po swoim Wniebowstąpieniu spełnia obietnicę i zsyła Go na Apostołów zgromadzonych w Wieczerniku razem z Matką Najświętszą. 

–  Kim jest Duch Święty?

 –  Kiedy Pan Jezus zesłał Ducha Świętego?

 W roku liturgicznym uroczystość Zesłania Ducha Świętego,  która jest pamiątką „narodzenia” Kościoła, kończy Okres Wielkanocny.  O wydarzeniu Zesłania Ducha Świętego przeczytamy z Dziejów  Apostolskich.

ROZWINIĘCIE

 Odczytanie fragmentu Pisma Świętego: 

„Kiedy nadszedł wreszcie dzień Pięćdziesiątnicy, znajdowali się wszyscy razem na tym samym miejscu. Nagle dał się słyszeć  z nieba szum, jakby uderzenie gwałtownego wichru, i napełnił cały dom,  w którym przebywali. Ukazały się im też języki jakby z ognia, które się rozdzieliły, i na każdym z nich spoczął jeden. I wszyscy zostali  napełnieni Duchem Świętym, i zaczęli mówić obcymi językami, tak,  jak im Duch pozwalał mówić” (Dz 2,1-4). 

–  Kiedy Duch Święty zstąpił na Apostołów? 

–  Jakie znaki towarzyszyły temu wydarzeniu? 

–  Kto został napełniony Duchem Świętym? 

Dzień ten stał się dla Kościoła dniem Jego „narodzin”. Apostołowie, umocnieni darami Ducha Świętego, rozeszli się na cały świat, by głosić prawdę o Zmartwychwstaniu. Duch Święty działa w Kościele, udziela swoich darów i zstępuje na tych, którzy są otwarci na Jego działanie. 50 dni po Wielkanocy  i 10 dni od Wniebowstąpienia Kościół obchodzi uroczystość Zesłania Ducha Świętego zwaną zwyczajowo Zielonymi Świątkami. Wier ni gromadzą się w tym dniu w świątyniach, które są dzisiejszymi Wieczernikami. Duch Święty obecny tak jak w Dniu Pięćdziesiątnicy obdarza wszystkich swymi darami, umacnia i ożywia naszą wiarę.  Uroczystość ta przypada zawsze w niedzielę. Msza święta sprawowa na jest w szatach liturgicznych koloru czerwonego, który symbolizuje płomienie ognia i miłość, jakiej udziela Duch Święty. 

Liturgia słowa zachęca nas do zaangażowania się w przekazywanie prawdy, wynikające z faktu przynależności do Kościoła. Tak jak Apostołowie, mamy być wyraźnym znakiem, że Jezus działa w Kościele mocą Ducha  Świętego. 

Odczytanie fragmentu Pisma Świętego:

 „Różne są dary łaski, lecz ten sam Duch; różne też są rodzaje posługiwania, ale jeden Pan: różne są wreszcie działania, lecz ten sam Bóg, sprawca wszystkiego we wszystkich. Wszystkim zaś objawia się Duch dla [wspólnego] dobra. Jednemu dany jest przez Ducha dar mądrości słowa, drugiemu umiejętność poznawania według tego  samego Ducha, innemu jeszcze dar wiary w tymże Duchu, innemu łaska uzdrawiania w jednym Duchu, (...) innemu dar czynienia  cudów, innemu proroctwa, innemu rozpoznawanie duchów, innemu dar  języków i wreszcie innemu łaska tłumaczenia języków. Wszystko zaś sprawia jeden i ten sam Duch, udzielając każdemu tak jak chce”  (1Kor 12,4-11). 

–  Jak Duch Święty działa w Kościele? 

 „W dzień Pięćdziesiątnicy (po upływie siedmiu tygodni paschalnych) Pascha Chrystusa wypełnia się przez wylanie Ducha Świętego, który zostaje objawiony, dany i udzielony jako Osoba Boska: Chrystus, Pan, ze swojej Pełni wylewa obficie Ducha” (KKK 731). 

–  W jaki sposób Chrystus wypełnia obietnicę zesłania Ducha Świętego?

Odczytanie tekstu przez ucznia: 

„Duch Święty, którego Chrystus – Głowa Ciała – wylewa na swoje członki, buduje, ożywia i uświęca Kościół, będący sakramentem  komunii Trójcy Świętej i ludzi” (KKK 747).

 –  Czym Duch Święty obdarza członków Kościoła?

–  Kiedy Duch Święty zstępuje na nas?

 –  W jaki sposób Duch Święty działa w nas?

 Duch Święty zstąpił na Apostołów w dniu Pięćdziesiątnicy. Działa w Kościele: uświęca go, prowadzi do prawdy, wyposaża  w rozmaite dary. Jest dla Kościoła źródłem jedności i Bożego życia. 
