„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
46. ŚW. PIOTR GŁOWĄ KOŚCIOŁA




01.04.2020r.
–  W jakim celu każda grupa potrzebuje kogoś, kto będzie nią  kierował? 

W tradycji biblijnej zmiana imienia wiązała się z powierzeniem przez Boga wybranej osobie misji do spełnienia. Piotr miał pełnić  fundamentalną rolę w kontynuacji dzieła Chrystusa. Chrystus powierzył Mu szczególne zadanie – kierowanie Kościołem. 

Odczytanie Pisma Świętego. 

„Na to Jezus mu rzekł: «Błogosławiony jesteś, Szymonie, synu Jony. Albowiem nie objawiły ci tego ciało i krew, lecz Ojciec mój, który jest w niebie. Otóż i Ja tobie powiadam: Ty jesteś Piotr [czyli Skała],  i na tej Skale zbuduję Kościół mój, a bramy piekielne go nie przemogą.  I tobie dam klucze królestwa niebieskiego; cokolwiek zwiążesz na ziemi,  będzie związane w niebie, a co rozwiążesz na ziemi, będzie rozwiązane w niebie»” (Mt 16,17-19).

–  Co oznacza imię Piotr? 

–  Co Chrystus mówi o Kościele? 

–  Czego symbolem są: skała, klucze, wiązanie i rozwiązywanie? 

 „A gdy spożyli śniadanie, rzekł Jezus do Szymona  Piotra: «Szymonie, synu Jana, czy miłujesz Mnie więcej aniżeli ci?»  Odpowiedział Mu: «Tak, Panie, Ty wiesz, że Cię kocham». Rzekł do niego: «Paś baranki moje!» I znowu, po raz drugi, powiedział do niego: «Szymonie, synu Jana, czy miłujesz Mnie?» Odparł Mu: «Tak, Panie, Ty wiesz, że Cię kocham». Rzekł do niego: «Paś owce moje!» Powiedział mu po raz trzeci: «Szymonie, synu Jana,  czy kochasz Mnie?» Zasmucił się Piotr, że mu po raz trzeci powiedział:  «Czy kochasz Mnie?» I rzekł do Niego: «Panie, Ty wszystko wiesz,  Ty wiesz, że Cię kocham». Rzekł do niego Jezus: «Paś owce moje»!”  (J 21,15-17). 

–  O co Jezus pytał Piotra?

 –  Jak Piotr odpowiadał Jezusowi? 

–  Co znaczy „miłować”, a co znaczy „kochać”?

 –  Co Jezus powiedział Piotrowi?

 –  Co oznaczają słowa Jezusa: „Paś baranki moje!”, „Paś owce moje!”? 

Na papieżu spoczywa troska o zachowanie wiary i Tradycji  w Kościele. Poucza o tym Jan Paweł II. „Ja sam pragnę popierać wszelkie działania służące temu, aby świadectwo całej wspólnoty katolickiej mogło być postrzegane  w swojej nienaruszonej czystości i spójności (…). Jest to właśnie  zadanie Biskupa Rzymu jako następcy apostoła Piotra.  Wypełniam je z głębokim przekonaniem, że dochowuję posłuszeństwa Panu, oraz z pełną świadomością mojej ludzkiej słabości.  Chociaż bowiem sam Chrystus powierzył Piotrowi tę specjalną misję w Kościele i polecił mu umacniać braci, ukazał mu zarazem jego ludzką słabość i szczególną potrzebę nawrócenia: «Ty nawróciwszy się, utwierdzaj swoich braci» (por. Łk 22,32)” 

 –  Kto jest obecnie następcą św. Piotra? 

47. ŚWIADECTWO WIARY  – PRZEŚLADOWANIE PIERWSZYCH CHRZEŚCIJAN


03.04.2020r.

–  Jakie wydarzenie dało początek Kościołowi? 

–  Jak wyglądało życie pierwszych chrześcijan?

Analiza tekstów biblijnych ukierunkowana pytaniami. Zapoznajcie się z tekstami i dokonują ich analizy w oparciu o pytania. 

„Gdy to usłyszeli, zawrzały gniewem ich serca i zgrzytali zębami na niego. A on, pełen Ducha Świętego, patrzył w niebo i ujrzał chwałę Bożą i Jezusa, stojącego po prawicy Boga. I rzekł: «Widzę niebo otwarte i Syna Człowieczego, stojącego po prawicy Boga». A oni podnieśli wielki krzyk, zatkali sobie uszy i rzucili się na niego wszyscy razem. Wyrzucili go poza miasto i kamienowali, a świadkowie złożyli swe szaty u stóp młodzieńca, zwanego Szawłem. Tak kamienowali Szczepana, który modlił się: «Panie Jezu, przyjmij ducha mego!». A gdy osunął się na kolana, zawołał głośno: «Panie, nie licz im tego grzechu!» Po tych słowach skonał. Szaweł zaś zgadzał się na zabicie go.  Wybuchło wówczas wielkie prześladowanie w Kościele jerozolimskim. Wszyscy, z wyjątkiem Apostołów, rozproszyli się po okolicach Judei i Samarii. Szczepana zaś pochowali ludzie pobożni z wielkim  żalem. A Szaweł niszczył Kościół, wchodząc do domów, porywał mężczyzn i kobiety i wtrącał do więzienia” (Dz 7,54-60.8,1-3). 

–  Kogo ukamienowali Żydzi?

 –  Jakie słowa wypowiedział Szczepan w czasie kamienowania? 

–  Kogo przypomina postawa Szczepana?

 –  Gdzie doszło do prześladowania chrześcijan po śmierci Szczepana?

 
„W tym także czasie Herod zaczął prześladować niektórych członków Kościoła. Ściął mieczem Jakuba, brata Jana, a gdy spostrzegł, że to spodobało się Żydom, uwięził nadto Piotra. A były to dni Przaśników. Kiedy go pojmał, osadził w więzieniu i oddał pod straż czterech oddziałów, po czterech żołnierzy każdy, zamierzając po Święcie Paschy wydać go ludowi” (Dz 12,1-4). 

–  Kto oprócz Szawła prześladował wyznawców Jezusa? 

–  Kogo Herod polecił ściąć mieczem? 

–  W jakim celu uwięziono Piotra?

 „Słowo Pańskie rozszerzało się po całym kraju. Ale Żydzi podburzyli pobożne a wpływowe niewiasty i znaczniejszych obywateli, wzniecili prześladowanie Pawła i Barnaby i wyrzucili ich ze swoich granic. A oni, (…) przyszli do Ikonium, a uczniów napełniało wesele i Duch Święty. Gdy jednak dowiedzieli się, że poganie i Żydzi wraz  ze swymi władzami zamierzają ich znieważyć i ukamienować, uciekli do miast Likaonii” (Dz 13,49-52; 14,5-6). 

–  Kogo podburzyli Żydzi niechętni chrześcijanom? 

–  Co uczynili Żydzi wobec Pawła i Barnaby?

Zachęcam was kochani do lektury książki Henryka Sienkiewicza  pt. „Quo vadis” , lub obejrzenie filmu o tym samym tytule.

