„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
22.04.2020r.

52. ŚW. FRANCISZEK Z ASYŻU  – EWANGELICZNE UBÓSTWO

 „Ubóstwo we współczesnym świecie nie jest czymś popularnym. Wręcz przeciwnie, łatwo obserwuje się postępującą materializację życia i konsumpcyjne nastawienie do niego. Nie jest wcale trudno popaść w błędne przekonanie, że ubóstwo to sprawa dotycząca  wyłącznie osób konsekrowanych, ślubujących życie w ubóstwie,  czystości i posłuszeństwie. A przecież życie tymi cnotami jest niezbędne do osiągnięcia świętości, a świętość jest celem, ku któremu zmierza każdy chrześcijanin, a przynajmniej każdy chrześcijanin świadomy treści, kryjącej się w tym określeniu” (A.W., Właściwy stosunek do rzeczy materialnych, „Espe”, nr 58, marzec-maj 1 [2002], s. 51). 
–  Jakie znaczenie ma ubóstwo we współczesnym świecie? 
Życie zgodne z Ewangelią wymaga całkowitego zawierzenia Bogu. Kościół ukazuje nam wielu świętych, którzy przyjęli zaproszenie  Chrystusa do współpracy. 
Ewangeliczne ubóstwo – rezygnacja z wartości materialnych,  zawierzenie się Opatrzności Bożej i realizowanie życiowego powołania w duchu Ewangelii na wzór Chrystusa. 
„Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie” (Mt 5,3).

–  Co oznacza słowo błogosławiony? 
–  Kogo Pan Jezus nazywa błogosławionymi? 
Odczytanie przez ucznia kolejnego tekstu z Pisma Świętego. 
„Nie zdobywajcie złota ani srebra, ani miedzi do swych trzosów. Nie bierzcie na drogę torby ani dwóch sukien, ani sandałów, ani laski” (Mt 10,9-10a).
 –  Czego Jezus zakazuje swoim uczniom?
 –  Dlaczego Jezus kieruje do uczniów taki zakaz?
Praca domowa: Zapoznaj się z życiorysem ŚW. FRANCISZEK Z ASYŻU  

53. ŚW. TOMASZ Z AKWINU – WIARA I ROZUM




24.04.2020r.
 „Racją wiary nie jest fakt, że prawdy objawione okazują się prawdziwe i zrozumiałe w świetle naszego rozumu naturalnego. Wierzymy z powodu «autorytetu samego objawiającego się Boga, który nie może ani sam się mylić, ani nas mylić». «Aby jednak posłuszeństwo naszej wiary było zgodne z rozumem, Bóg zechciał,  by z wewnętrznymi pomocami Ducha Świętego były połączone także argumenty zewnętrzne Jego Objawienia»” (KKK 156). 
–  Dlaczego wierzymy? 
 „Wiara jest pewna, pewniejsza niż wszelkie ludzkie poznanie, ponieważ opiera się na samym słowie Boga, który nie może kłamać. Oczywiście, prawdy objawione mogą wydawać się niejasne dla rozumu i doświadczenia ludzkiego, ale «pewność, jaką daje światło Boże, jest większa niż światło rozumu naturalnego»” (KKK 157). 
–  Czym charakteryzuje się wiara? 
 „«Wiara szuka rozumienia»: jest charakterystyczne dla wiary, że wierzący pragnie lepszego poznania Tego, w którym złożył swoją wiarę, i lepszego zrozumienia tego, co On objawił; głębsze poznanie będzie domagać się z kolei większej wiary, coraz bardziej przenikniętej miłością” (KKK 158). 
–  Czego pragnie wierzący? 
 „Wiara i rozum są jak dwa skrzydła, na których duch ludzki unosi się ku kontemplacji prawdy. Sam Bóg zaszczepił w ludzkim sercu pragnienie poznania prawdy, którego ostatecznym celem jest poznanie Jego samego, aby człowiek – poznając Go i miłując – mógł dotrzeć także do pełnej prawdy o sobie” (Jan Paweł II,  Encyklika „Fides et ratio” , Wstęp). 
–  Co jest ostatecznym celem pragnienia poznania prawdy? 
PRACA DOMOWA  Napisz, dlaczego wiara i rozum wzajemnie się dopełniają. 
