„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
46. POWOŁANIE CHRZEŚCIJANINA  DO ŻYCIA W CZYSTOŚCI – VI PRZYKAZANIE


01.04.2020r.

Odczytanie tekstu z Pisma Świętego 

„Stworzył więc Bóg człowieka na swój obraz, na obraz Boży go stworzył: stworzył mężczyznę i niewiastę. Po czym Bóg im błogosławił, mówiąc do nich: «Bądźcie płodni  i rozmnażajcie się, abyście zaludnili ziemię i uczynili ją sobie poddaną»” (Rdz 1,27-28a).

– Do czego powołał Pan Bóg ludzi przy stworzeniu?

Bóg, który jest Miłością, „stworzył człowieka na swój obraz i podobieństwo; powołując go do istnienia, powołał go jednocześnie do miłości” (Jan Paweł II, Familiaris consortio, 11). 

Aby urzeczywistnić ten Boży plan, mężczyzna i kobieta łączą się  w głębokiej miłości na służbę życiu. Jako małżonkowie są wezwani, aby stali się uczestnikami stwórczej potęgi Boga w przekazywaniu daru życia. 

Mężczyzna i kobieta są w swoim człowieczeństwie równi, obdarzeni jednakową godnością osoby ludzkiej i nawzajem sobie potrzebni. Pismo Święte przedstawia pierwszego człowieka jako samotnego władcę całego stworzenia: „Nie znalazła się pomoc odpowiednia dla człowieka” (Rdz 2,20); a następnie opisuje pierwsze spotkanie mężczyzny i kobiety, jako dwojga partnerów, danych sobie nawzajem przez Boga: „Ta dopiero jest kością z moich kości i ciałem z mego ciała. Ta będzie się zwała niewiastą, bo ta z mężczyzny została wzięta” 

 (Rdz 2,23). Kobieta i mężczyzna łączą się, zawierając sakrament małżeństwa.

„«Czy nie czytaliście, że Stwórca od początku stworzył ich jako mężczyznę i kobietę? I rzekł: Dlatego opuści człowiek ojca i matkę i złączy się ze swoją żoną, i będą oboje jednym ciałem. A tak już nie są dwoje, lecz jedno ciało. Co więc Bóg złączył, niech człowiek nie rozdziela»” (Mt 19,4-6).

– Jaką naukę względem małżeństwa zawiera odczytany fragment?

W sakramencie małżeństwa Chrystus obdarza ludzi swoją łaską, czyli nadprzyrodzoną pomocą, by kierowali się wobec siebie miłością polegającą na codziennym poświęcaniu siebie drugiej osobie, okazywaniu szacunku, wyrozumiałości dla siebie, umiejętności wybaczania. Na straży takiego właśnie związku postawił Bóg przykazanie: 

 „Nie będziesz cudzołożył” (Wj 20,14).

Jezus Chrystus doprecyzował szóste przykazanie:

„Słyszeliście, że powiedziano: Nie cudzołóż! A Ja wam powiadam: Każdy, kto pożądliwie patrzy na kobietę, już się w swoim sercu dopuścił z nią cudzołóstwa” (Mt 5,27-28).

Szóste przykazanie Boże ma zabezpieczyć wierność i nierozerwalność związku małżeńskiego. Wypełnienie tego przykazania zgodnie z nauką Chrystusa wymaga takiego poszanowania godności drugiego człowieka, żeby nie traktować go nigdy jako przedmiotu swoich egoistycznych pragnień. Miłość dwojga ludzi ma za podstawę pragnienie dobra dla drugiej osoby i odpowiedzialność za siebie nawzajem oraz odpowiedzialność za posiadaną zdolność do poczęcia człowieka. Grzech pierworodny spowodował wewnętrzny nieład w człowieku: dążenia ciała są często niezgodne z rozumem i stają się źródłem postępowania przeciwnego woli Bożej – grzesznego. Człowiek jednak nie musi ulegać grzechowi. Powinien troszczyć się o swoje ciało, gdyż ciało jest „świątynią Boga żywego” (2Kor 6,16).

„Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka  w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest świętą, a wy nią jesteście” (1Kor 3,16-17).

„Albowiem wolą Bożą jest wasze uświęcenie (...), aby każdy umiał utrzymywać ciało własne w świętości i we czci” (1Tes 4,3-4).

PRACA DOMOWA
 – W jaki sposób okazuję szacunek dla swojego ciała?

47. POSZANOWANIE WŁASNOŚCI PRYWATNEJ –  VII PRZYKAZANIE


03.04.2020r.

Zastanów się i odpowiedz na pytania:

– Które rzeczy są dla nas szczególnie wartościowe?

– W jaki sposób wchodzimy w posiadanie różnych rzeczy?

– Jak człowiek powinien rządzić dobrami materialnymi?

– Które przykazanie określa właściwy stosunek człowieka do rzeczy materialnych?

„Nie będziesz kradł” (Wj 20,15).

 „Powiedział też do uczniów: «Pewien bogaty człowiek miał rządcę, którego oskarżono przed nim, że trwoni jego majątek. Przywołał go do siebie i rzekł mu: <Cóż to słyszę o tobie? Zdaj sprawę z twego zarządu, bo już nie będziesz mógł być rządcą>. Na to rządca rzekł sam do siebie: Co ja pocznę, skoro mój pan pozbawia mię zarządu?  Kopać nie mogę, żebrać się wstydzę. Wiem, co uczynię, żeby mię ludzie przyjęli do swoich domów, gdy będę usunięty z zarządu. Przywołał więc do siebie każdego z dłużników swego pana i zapytał pierwszego: <Ile jesteś winien mojemu panu?> Ten odpowiedział: <Sto beczek oliwy>. On mu rzekł: <Weź swoje zobowiązanie, siadaj prędko i napisz: pięćdziesiąt>. Następnie pytał drugiego: <A ty ile jesteś winien?> Ten odrzekł: <Sto korcy pszenicy> Mówi mu: <Weź swoje zobowiązanie i napisz: osiemdziesiąt>. Pan pochwalił nieuczciwego rządcę, że roztropnie postąpił. Bo synowie tego świata roztropniejsi są w stosunkach z ludźmi podobnymi sobie niż synowie światłości. Ja też wam powiadam: Pozyskujcie sobie przyjaciół niegodziwą mamoną, aby gdy [wszystko] się skończy, przyjęto was do wiecznych przybytków. Kto w drobnej rzeczy jest wierny, ten i w wielkiej będzie wierny; a kto w drobnej rzeczy jest nieuczciwy, ten i w wielkiej nieuczciwy będzie. Jeśli więc w zarządzie niegodziwą mamoną nie okazaliście się wierni, prawdziwe dobro kto wam powierzy? Jeśli  w zarządzie cudzym dobrem nie okazaliście się wierni, kto wam da wasze? Żaden sługa nie może dwom panom służyć. Gdyż albo jednego będzie nienawidził, a drugiego miłował; albo z tamtym  będzie trzymał, a tym wzgardzi. Nie możecie służyć Bogu i Mamonie»” (Łk 16,1-13).

– Jaki powinien być nasz stosunek do własności prywatnej i wspólnej?

„Żył pewien człowiek bogaty, który ubierał się w purpurę i bisior i dzień w dzień świetnie się bawił. U bramy jego pałacu leżał żebrak okryty wrzodami, imieniem Łazarz. Pragnął on nasycić się odpadkami ze stołu bogacza; nadto i psy przychodziły i lizały jego wrzody. Umarł żebrak, i aniołowie zanieśli go na łono Abrahama. Umarł także bogacz i został pogrzebany. Gdy w Otchłani, pogrążony w mękach, podniósł oczy, ujrzał z daleka Abrahama i Łazarza na jego łonie. I zawołał:  «Ojcze Abrahamie, ulituj się nade mną i poślij Łazarza; niech koniec swego palca umoczy w wodzie i ochłodzi mój język, bo strasznie cierpię w tym płomieniu». Lecz Abraham odrzekł: «Wspomnij, synu,  że za życia otrzymałeś swoje dobra, a Łazarz przeciwnie, niedolę;  teraz on tu doznaje pociechy, a ty męki cierpisz. A prócz tego między nami a wami zionie ogromna przepaść, tak że nikt, choćby chciał, stąd do was przejść nie może ani stamtąd do nas się przedostać». Tamten rzekł: «Proszę cię więc, ojcze, poślij go do domu mojego ojca! Mam bowiem pięciu braci: niech ich przestrzeże, żeby i oni nie przyszli  na to miejsce męki». Lecz Abraham odparł: «Mają Mojżesza i Proroków, niechże ich słuchają!» «Nie, ojcze Abrahamie – odrzekł tamten – lecz gdyby kto z umarłych poszedł do nich, to się nawrócą». Odpowiedział mu: «Jeśli Mojżesza i Proroków nie słuchają, to choćby kto  z umarłych powstał, nie uwierzą»” (Łk 16,19-31).

– Jaki powinien być nasz stosunek do ludzi ubogich?

 „I opowiedział im przypowieść: «Pewnemu zamożnemu człowiekowi dobrze obrodziło pole. I rozważał sam w sobie: Co tu począć? Nie mam gdzie pomieścić moich zbiorów. I rzekł: Tak zrobię: zburzę moje spichlerze, a pobuduję większe i tam zgromadzę całe zboże i moje dobra. I powiem sobie: Masz wielkie zasoby dóbr, na długie lata złożone; odpoczywaj, jedz, pij i używaj! Lecz Bóg rzekł do niego: <Głupcze, jeszcze tej nocy zażądają twojej duszy od ciebie; komu więc przypadnie to, coś przygotował?> Tak dzieje się z każdym, kto skarby gromadzi dla siebie, a nie jest bogaty przed Bogiem»” (Łk 12,16-21). 

– Przed czym przestrzega nas Jezus?

 
„Nie gromadźcie sobie skarbów na ziemi, gdzie mól i rdza niszczą i gdzie złodzieje włamują się, i kradną. Gromadźcie sobie skarby w niebie, gdzie ani mól, ani rdza nie niszczą i gdzie złodzieje nie włamują się, i nie kradną. Bo gdzie jest twój skarb, tam będzie i serce twoje” (Mt 6,19-21).„Jezus mu odpowiedział: «Jeśli chcesz być doskonały, idź, sprzedaj, co posiadasz, i rozdaj ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. Potem przyjdź i chodź za Mną!»” (Mt 19,21).„«Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie” (Mt 5,3).

– Jakie znaczenie posiadają wartości moralne?

 – Jaką wartość przedstawia ubóstwo chrześcijańskie?

PRACA DOMOWA 

– Co sprzeciwia się VII przykazaniu? ( Uprzedzam pytanie chłopaków. Kradzież skinów lub innych elementów ekwipunku w CS to też kradzież ;p )

