„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
48. ŻYCIE W PRAWDZIE – VIII PRZYKAZANIE






08.04.2020r.
– Co świadczy o wiarygodności otrzymanych informacji lub jej braku?

Od samego rana docierają do nas różne informacje. Na jedne zwracamy uwagę, na inne zupełnie nie reagujemy, a jeszcze inne bardzo nas poruszają. Często nie zastanawiamy się nad tym, czy te informacje są prawdziwe. 

Na straży prawdomówności człowieka stoi VIII przykazanie Boże:

„Nie będziesz mówił przeciw bliźniemu twemu kłamstwa jako świadek” (Wj 20,16).

W życiu każdego człowieka winien objawiać się Bóg, który jest Prawdą, Bóg wierny swym obietnicom, Bóg kochający człowieka i pragnący jego dobra. Toteż lud Boży ma żyć w prawdzie, ma szukać dobra człowieka i nie naruszać jego praw. 

Naucza o tym Pismo Święte.

„Słyszeliście (...), że powiedziano przodkom: Nie będziesz fałszywie przysięgał, lecz dotrzymasz Panu swej przysięgi. A Ja wam powiadam: Wcale nie przysięgajcie, ani na niebo, bo jest tronem Bożym, ani na ziemię, bo jest podnóżkiem stóp Jego; ani na Jerozolimę, bo jest miastem wielkiego Króla. Ani na swoją głowę nie przysięgaj,  bo nie możesz nawet jednego włosa uczynić białym albo czarnym. Niech wasza mowa będzie: Tak, tak; nie, nie. A co nadto jest, od Złego pochodzi” (Mt 5,33-37).

„Kto spełnia wymagania prawdy, zbliża się do światła, aby się okazało, że jego uczynki są dokonane w Bogu” (J 3,21).

Święty Paweł mówi:

„Odrzuciwszy kłamstwo niech każdy z was mówi prawdę do bliźniego, bo jesteście nawzajem dla siebie członkami” (Ef 4,25).

„Ja jestem drogą i prawdą i życiem” (J 14,6).

– Czego uczy nas Pan Jezus tymi słowami?

Katechizm Kościoła Katolickiego wymienia wykroczenia przeciw prawdzie, jakim ulegają ludzie. 
Są to: – fałszywe świadectwo – publiczna, sprzeczna z prawdą, wypowiedź o drugim człowieku (por. KKK 2476, 2481); – krzywoprzysięstwo – to fałszywa wypowiedź złożona przed sądem, pod przysięgą (por. KKK 2476); – pochopne sądy – bezpodstawne, choćby milczące, uznawanie wady moralnej u bliźniego (por. KKK 2477); – obmowa – ujawnianie wad i błędów bliźniego bez obiektywnie ważnej przyczyny (por. KKK 2477); – oszczerstwo – sądy i wypowiedzi sprzeczne z prawdą, aby zaszkodzić innym (por. KKK 2477).

Niekiedy komplementy, pochlebstwa i służalczość mogą utwierdzać innych w złu i jako takie, są grzechem przeciwko bliźniemu. Inne grzechy przeciwko prawdzie, to: próżność, samochwalstwo, kłamstwo. Kłamstwo, nawet pozornie małe, lekceważone, zawsze już  w swej naturze jest złem i może spowodować wielką krzywdę drugiemu człowiekowi. Wszelkie wykroczenia przeciw prawdzie, tak jak każde inne zło, powinny być naprawiane na miarę wyrządzonej krzywdy.

Prawo do ujawniania prawdy nie jest bezwarunkowe. Istnieją  np. tajemnice sakramentalne i te są nienaruszalne. Są również tajemnice zawodowe i prywatne, które powinny być strzeżone. Nawet,  gdy informacje o innych nie są zastrzeżone obowiązkiem tajemnicy, posiadają granice dyskrecji i szacunku dla drugiego człowieka.

PRACA DOMOWA Napisz, jak wyglądałby świat, gdyby wszyscy ludzie mówili  tylko prawdę, a jak gdyby tylko kłamali?
49. WEZWANI DO UCZCIWOŚCI  I WSTRZEMIĘŹLIWOŚCI – IX I X PRZYKAZANIE



10.04.2020r.
Wiecie już, że podczas przyjęcia sakramentu bierzmowania otrzymujemy 7 darów Ducha Świętego, które w życiu chrześcijanina kształtują pewne doskonałości. Nazywamy je owocami Ducha Świętego. Tradycja Kościoła wymienia ich 12.

DUCH ŚWIĘTY

MIŁOŚĆ, WESELE, POKÓJ, CIERPLIWOŚĆ, UPRZEJMOŚĆ, DOBROĆ, WSPANIAŁOMYŚLNOŚĆ, ŁASKAWOŚĆ, WIERNOŚĆ, SKROMNOŚĆ, WSTRZEMIĘŹLIWOŚĆ, CZYSTOŚĆ
Dopisz po 5 skojarzeń ze słowami Czystość i wstrzemięźliwość

Wstrzemięźliwość – to umiejętność powstrzymywania się od czegoś lub zachowania w czymś umiaru. Dlatego, bardzo ważne jest używanie rozumu dla panowania nad własnymi instynktami i potrzebami. 

  ROZWINIĘCIE W relacjach międzyludzkich istnieje granica, której nie wolno przekroczyć, jest to ludzka godność. Na straży tej godności stoi przykazanie wyrażone w formie zakazu. Skoro trudno jest panować  nad ludzkimi pragnieniami i zmysłami, trzeba im postawić granicę. 

 Zamiast je hamować, trzeba kształtować i wychowywać, aby nie krzywdzić siebie i drugiej osoby. Mówi o tym IX przykazanie Boże.

„Nie będziesz pożądał domu bliźniego twego. Nie będziesz pożądał żony bliźniego twego, ani jego niewolnika, ani jego niewolnicy,  ani jego wołu, ani jego osła, ani żadnej rzeczy, która należy do bliźniego twego” (Wj 20,17).

Pożądliwość i brak umiaru są grzechem. Podobnie też nieuczciwość. Bóg stworzył nas do miłości czystej, wolnej od grzechu. 

„Każdy, kto pożądliwie patrzy na kobietę, już się w sercu swoim dopuścił z nią cudzołóstwa” (Mt 5,28).

„Bo gdzie jest twój skarb, tam będzie i serce twoje” (Mt 6,21).

Pan Jezusa potwierdza IX przykazanie i wskazuje na serce człowieka, skąd bierze się wszelka pożądliwość. Święty Jan w swoim Liście rozróżnia 3 rodzaje pożądliwości: pożądliwość ciała, pożądliwość oczu i pychę życia (por. 1J 2,16). Nie zawsze są one wyolbrzymione, ale są w każdym z nas. I każdy z nas musi prowadzić walkę  z tymi pożądliwościami.

ZAKOŃCZENIE
 Wstrzemięźliwość jest innym obliczem miłości. Prawdziwa wstrzemięźliwość jest cechą dojrzałych ludzi i obejmuje wszystkie dziedziny życia. Może dotyczyć też stosunku do rzeczy. Jeśli są to rzeczy innych, będzie się nazywała uczciwością.

– Czego ludzie najbardziej pragną? 
– Co człowiek może zrobić, aby zrealizować swoje pragnienia?

 „Dziesiąte przykazanie zakazuje chciwości i pragnienia przywłaszczania sobie bez umiaru dóbr ziemskich; zabrania nieumiarkowanej zachłanności, zrodzonej z pozbawionej miary żądzy bogactw i ich  potęgi. Zakazuje także pragnienia popełniania niesprawiedliwości, jaka mogłaby przynieść szkodę bliźniemu w jego dobrach doczesnych: Kiedy Prawo mówi: «Nie będziesz pożądał», to – innymi słowy – każe nam oddalić nasze pragnienia od tego wszystkiego, co do nas  nie należy. Pragnienie posiadania dóbr bliźniego jest bowiem  tak wielkie, nieograniczone i nigdy nie nasycone, że zostało napisane: 

 «Kto kocha się w pieniądzach, pieniądzem się nie nasyci»” (Koh 5,9)” (KKK 2536).

Każdy człowiek ma jakieś pragnienia, które same w sobie są dobre. Ważny jest sposób, w jaki to pragnienie realizujemy, w jaki dochodzimy do celu. Często pragnienie czegoś wypływa z zazdrości, że ktoś  coś posiada.

– Do czego może doprowadzić zazdrość?

Pragnienie czegoś, co jest własnością drugiej osoby lub jej się należy i dążenie do posiadania tego dobra wyrządza krzywdę bliźniemu. 

– Co powinien robić człowiek, by nie być zazdrosnym?

PRACA DOMOWA Napisz, co to znaczy być uczciwym. 

