„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
57. CZAS  SZKOLNYCH REKOLEKCJI WIELKOPOSTNYCH



13.05.2020r.
Słowo rekolekcje – łacińskie recollectio – znaczy wewnętrzne skupienie, badanie sumienia, duchowe odnowienie, ćwiczenia duchowe. Rekolekcje to dni w sposób szczególny poświęcone Bogu, w których podejmujemy refleksję nad wiarą, modlitwą i miłością do Boga. 

 W Kościele trwa ciągle aktualne wezwanie Chrystusa do nawrócenia  i pokuty –
„Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię” (Mk 1,15).
– Co według was oznacza prawdziwe nawrócenie?
 – Jakie warunki musimy spełnić, by Bóg przebaczył nam nasze grzechy?

 „Pewien człowiek miał dwóch synów. Młodszy z nich rzekł  do ojca: «Ojcze daj mi część majątku, która na mnie przypada». Podzielił więc majątek między nich. Niedługo potem młodszy syn, zabrawszy wszystko, odjechał w dalekie strony i tam roztrwonił swój majątek, żyjąc rozrzutnie. A gdy wszystko wydał, nastał ciężki głód  w owej krainie i on sam zaczął cierpieć niedostatek. Poszedł i przystał do jednego z obywateli owej krainy, a ten posłał go na swoje pola, żeby pasł świnie. Pragnął on napełnić swój żołądek strąkami, którymi żywiły się świnie, lecz nikt mu ich nie dawał. Wtedy zastanowił się i rzekł: Iluż to najemników mojego ojca ma pod dostatkiem chleba,  a ja tu z głodu ginę. Zabiorę się i pójdę do mojego ojca, i powiem mu: «Ojcze, zgrzeszyłem przeciw Bogu i względem ciebie; już  nie jestem godzien nazywać się twoim synem: uczyń mię choćby jednym z najemników». Wybrał się więc i poszedł do swojego ojca.  A gdy był jeszcze daleko, ujrzał go jego ojciec i wzruszył się głęboko; wybiegł naprzeciw niego, rzucił mu się na szyję i ucałował go. A syn rzekł do niego: «Ojcze, zgrzeszyłem przeciw Bogu i względem ciebie, już nie jestem godzien nazywać się twoim synem». Lecz ojciec rzekł  do swoich sług: «Przynieście szybko najlepszą szatę i ubierzcie go; dajcie mu też pierścień na rękę i sandały na nogi! Przyprowadźcie utuczone cielę i zabijcie; będziemy ucztować i bawić się, ponieważ ten syn mój był umarły, a znów ożył; zaginął, a odnalazł się». I zaczęli się bawić. Tymczasem starszy jego syn przebywał na polu. Gdy wracał  i był blisko domu, usłyszał muzykę i tańce. Przywołał jednego ze sług i pytał go, co to ma znaczyć. Ten mu rzekł: «Twój brat powrócił, a ojciec twój kazał zabić utuczone cielę, ponieważ odzyskał go zdrowego».  Na to rozgniewał się i nie chciał wejść; wtedy ojciec jego wyszedł  i tłumaczył mu. Lecz on odpowiedział ojcu: «Oto tyle lat ci służę  i nigdy nie przekroczyłem twojego rozkazu; ale mnie nie dałeś nigdy koźlęcia, żebym się zabawił z przyjaciółmi. Skoro jednak wrócił ten syn twój, który roztrwonił twój majątek z nierządnicami, kazałeś zabić dla niego utuczone cielę». Lecz on mu odpowiedział: «Moje dziecko,  ty zawsze jesteś przy mnie i wszystko moje do ciebie należy. A trzeba się weselić i cieszyć z tego, że ten brat twój był umarły, a znów ożył; zaginął, a odnalazł się»” (Łk 15,11-32). 

– Co powinniśmy uczynić, by zasłużyć na przebaczającą miłość Ojca? (zwróć uwagę na wewnętrzną przemianę serca) 

58. ŚWIĘTE DNI PASCHALNE







15.05.2020r.
– Jakie jest najważniejsze święto w roku liturgicznym? 
– Dlaczego Uroczystość Zmartwychwstania Pańskiego jest największym świętem? 
– Jak nazywa się ostatni tydzień Wielkiego Postu, który poprzedza Uroczystość Zmartwychwstania Pańskiego?

Święte Dni Paschalne to: Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota. Obchody Paschalnego Triduum Męki i Zmartwychwstania Pańskiego rozpoczynają się wieczorną Mszą Święta Wieczerzy Pańskiej, celebrowaną w Wielki Czwartek, kończą zaś – nabożeństwem nieszporów, odprawianym w Niedzielę Wielkanocną. Nazwy Triduum Paschalne używa się od 1920 roku. Wcześniej mówiono o Triduum  Sacrum. Łacińskie słowo Triduum oznacza dokładnie „trzy dni”. Tradycja Kościoła pozwala jednakże rozumieć Triduum jako trzy fazy misterium Odkupienia:
 – etap pierwszy to pożegnalna uczta, zwana Ostatnią Wieczerzą oraz zapowiedź ofiary, 
– etap drugi – wydarzenia Wielkiego Piątku zakończone śmiercią Chrystusa na krzyżu, 
– etap trzeci to spoczynek w grobie i cud zmartwychwstania.

Wydarzenia Triduum Paschalnego dają nam możliwość zrozumienia tajemnic naszej wiary oraz odkrycia na nowo miłości Boga do człowieka.
 „W tym objawia się miłość Boga ku nam, że zesłał Syna swego Jednorodzonego na świat, abyśmy życie mieli dzięki Niemu. W tym przejawia się miłość, że nie my umiłowaliśmy Boga, ale że On sam nas umiłował i posłał Syna swojego jako ofiarę przebłagalną za nasze grzechy” (1J 4,9-10).

„Było to przed Świętem Paschy. Jezus wiedząc, że nadeszła Jego godzina przejścia z tego świata do Ojca, umiłowawszy swoich na świecie, do końca ich umiłował. W czasie wieczerzy, gdy diabeł już nakłonił serce Judasza Iskarioty, syna Szymona, aby Go wydać, wiedząc, że Ojciec dał Mu wszystko w ręce oraz że od Boga wyszedł i do Boga idzie, wstał od wieczerzy i złożył szaty. A wziąwszy prześcieradło nim się przepasał. Potem nalał wody do miednicy. I zaczął umywać uczniom nogi i ocierać prześcieradłem, którym był przepasany. Podszedł więc do Szymona Piotra, a on rzekł do Niego: «Panie, Ty chcesz mi umyć nogi?» Jezus mu odpowiedział: «Tego, co Ja czynię, ty teraz nie rozumiesz, ale później będziesz to wiedział». Rzekł do Niego Piotr: «Nie, nigdy mi nie będziesz nóg umywał». Odpowiedział mu Jezus: «Jeśli cię nie umyję, nie będziesz miał udziału ze Mną». Rzekł do Niego Szymon Piotr: «Panie, nie tylko nogi moje, ale i ręce, i głowę!» Powiedział  do niego Jezus: «Wykąpany potrzebuje tylko nogi sobie umyć, bo cały jest czysty. I wy jesteście czyści, ale nie wszyscy». Wiedział bowiem, kto Go wyda, dlatego powiedział: «Nie wszyscy jesteście czyści». A kiedy im umył nogi, przywdział szaty i znów zajął miejsce przy stole, rzekł do nich: Czy rozumiecie, co wam uczyniłem? Wy Mnie nazywacie «Nauczycielem» i «Panem» i dobrze mówicie, bo nim jestem. Jeżeli więc Ja, Pan i Nauczyciel, umyłem wam nogi, to i wyście powinni sobie nawzajem umywać nogi. Dałem wam bowiem przykład abyście i wy tak czynili, jak Ja wam uczyniłem” (J 13,1-15).
– Czego przykład daje nam Pan Jezus w Wieczerniku? 
– Jakie przykazanie dał nam Pan Jezus podczas Ostatniej Wieczerzy? 
PRACA DOMOWA: (najważniejsza z dotychczasowych)
Napisz w 15 zdaniach (mniej, więcej) jaki jest twój ulubiony fragment z Pisma Świętego i dlaczego właśnie ten.
