„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
59. MARYJA KRÓLOWĄ POLSKI

 „Trzeciego dnia odbywało się wesele w Kanie Galilejskiej i była tam Matka Jezusa. Zaproszono na to wesele także Jezusa i Jego uczniów. A kiedy zabrakło wina, Matka Jezusa mówi do Niego: «Nie mają już wina». Jezus Jej odpowiedział: «Czyż to moja lub Twoja sprawa, Niewiasto? Czyż jeszcze nie nadeszła godzina moja?» Wtedy Matka Jego powiedziała do sług: «Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie»” (J 2,1-5).

– Kto został zaproszony na wesele w Kanie Galilejskiej?
 – O co Maryja poprosiła swojego Syna?
 – Co Maryja powiedziała sługom?
 – Czego możemy uczyć się od Maryi?

Maryja ma oczy otwarte na potrzeby nowożeńców. Pokazuje, że jest nie tylko matką Jezusa, ale wszystkich ludzi. Maryja zwraca się do Jezusa w naszych potrzebach. Zwraca się także do nas, abyśmy otworzyli się na Jezusa. Mówi do nas: „Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie” (J 2,5). Kto idzie za Maryją, ten dojdzie do Jezusa, tak jak ten, kto idzie za Jezusem, dojdzie do Ojca.

Osoba Maryi ukazana jest w ostatniej księdze Nowego Testamentu, gdzie czytamy:

 „Potem wielki znak się ukazał na niebie: Niewiasta obleczona  w słońce i księżyc pod jej stopami, a na jej głowie wieniec z gwiazd dwunastu” (Ap 12,1).

– W jaki sposób Święty Jan opisuje Maryję?

Od Maryi możemy nauczyć się wiele, ale przede wszystkim wiary w to, że dla Boga nie ma nic niemożliwego. Maryja była ze swoim  Synem we wszystkich chwilach radości, smutku i cierpienia. Ona stała pod Jego krzyżem. Maryja jest również z nami we wszystkich naszych sprawach.

Autorefleksja. Pomyślmy:
 – Kim jest dla mnie Maryja? 
– W czym mogę Ją naśladować?

PRACA DOMOWA 
Napisz, jakie formy kultu Maryi można znaleźć w historii dziejów naszego narodu.
60. DUCH ŚWIĘTY ODNAWIA OBLICZE ZIEMI

Duch Święty, trzecia Osoba Boska, jest trudna do opisania lub oddania ludzkimi słowami, ponieważ nikt Go nie widzi – jest Duchem, tchnieniem Ojca i Syna. Pojęcie „Duch” – od hebrajskiego słowa Ruah, oznacza tchnienie, powietrze, wiatr. 

Dany Kościołowi Duch Święty zjednoczył się z duchem wiernych i stał się w nich zasadą nowego życia.

„Albowiem wszyscy ci, których prowadzi Duch Boży, są synami  Bożymi. Nie otrzymaliście przecież ducha niewoli, by się znowu pogrążyć w bojaźni, ale otrzymaliście ducha przybrania za synów, w którym możemy wołać: Abba, Ojcze! Sam Duch Święty wspiera swym świadectwem naszego ducha, że jesteśmy dziećmi Bożymi” (Rz 8,14-16).

– Jakiego Ducha otrzymaliśmy?

Duch Święty działa jak woda – gasi pragnienie, wypełnia pustkę  i daje każdemu, to, czego potrzebuje.

Święty Paweł zachęca nas do życia w Duchu Świętym: 

„Mając życie od Ducha, do Ducha się też stosujmy. Nie szukajmy próżnej chwały, jedni drugich drażniąc i wzajemnie sobie zazdroszcząc” (Ga 5,25).

– Do czego zachęca Święty Paweł?

Duch Święty buduje, ożywia i uświęca Kościół. Duch Święty przywraca ochrzczonym utracone przez grzech podobieństwo Boże i pozwala  im uczestniczyć w życiu Trójcy Świętej. 

W Dniu Zesłania Ducha Świętego, Kościół rozpoczął publiczną  działalność. Niestrudzenie przez wieki głosi radosną nowinę o Zbawieniu, a Duch Święty nieustannie wspiera i oświeca swoim światłem.

Pomyśl: 
– Jaka jest moja współpraca z Duchem Świętym?
 – Na ile jestem przekonany o działaniu Ducha Świętego w Kościele? 
– Jak otwieram się na światło Ducha Świętego?

