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Nauczyciel prowadzący: Eliza Nawrocka
Klasa : VIIIb 
Temat zajęć: Rozwijanie spostrzegawczości i umiejętności koncentracji – gry edukacyjne.
Wykonaj polecenia krok po kroku:
Dziś proponuję ci gry sprawdzające twój refleks,  spostrzegawczość oraz znajomość zasad zdrowego żywienia.  Poniżej znajdziesz link do gier o nazwie „Żyjmy zdrowo” Wklej go w wyszukiwarkę Google. Po prawej stronie ekranu znajdziesz nazwy gier. Pierwsza, którą Ci zaproponuję nosi tytuł: „O rety! Krety!”. Twoje zadanie będzie polegało na wyeliminowaniu produktów, które są szkodliwe dla zdrowia. Dobrze wykonane zadanie, pozwoli Ci przejść na kolejny poziom.

Druga gra również dotyczy zdrowego odżywiania. I ćwiczy refleks. Twoje zadanie będzie polegało na jak najszybszym wskazaniu produktów szkodliwych - odpowiedź niebieska - poprawne, oraz zdrowych - odpowiedź czerwona - niepoprawne. Gra nosi tytuł: „Prawda, czy fałsz”.

I trzecia gra z tej serii, również ćwicząca refleks i spostrzegawczość. Myślę, że po wykonaniu 2 pierwszych, trzecia pójdzie Ci, jak z płatka. Gra nosi tytuł: „Sortowanie grup”. Poniżej link do gry.
https://wordwall.net/pl/resource/1469205

 Na dziś to już wszystko, gdybyś chciała się ze mną skontaktować , napisz do mnie maila z informacją, jak sobie radzisz, czy potrzebujesz jakiejś pomocy? Mój adres mailowy   n.zdalna.en@gmail.com. Będzie mi bardzo miło, jak do mnie napiszesz.

    Pozdrawiam i życzę  świetnych wyników gry.

