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Nauczyciel prowadzący: Eliza Nawrocka
Klasa : VIIIb 
Temat zajęć: Doskonalenie umiejętności matematycznych i logicznego myślenia – ćwiczenia edukacyjne.

Dziś proponuję Ci do wykonania zagadki logiczne z matematyki. Dzięki nim poćwiczysz swoją spostrzegawczość i udoskonalisz umiejętności matematyczne, co przyda ci się do egzaminu   Poniżej link do strony z  zagadkami logicznymi. Kliknij w niego, a po otwarciu zakładki naciśnij napis otwórz hiperłącze. Możesz także skopiować adres i wkleić w wyszukiwarkę Google.  
https://facet.onet.pl/zagadki-logiczne-z-matematyki/dtpzcl4 


  Drugi link przygotowałam ci na zajęcia w środę. Znajdziesz tam do wykonania zarówno proste obliczenia matematyczne, tabliczkę mnożenia, dodawanie                                               i odejmowanie, jak też trochę trudniejsze zadania. To jest ta strona, z której  robiłyśmy ćwiczenia na zajęciach w szkole Wybierz dowolny poziom, czyli klasę - na górze znajdują się okienka z numerami klas. Gdyby były problemy zawsze możesz wejść na Learning Apps i wykonać dowolne zadania i gry. Pozdrawiam i życzę miłego tygodnia.
https://www.matzoo.pl/klasa8 



Odpowiedzi do testu podpowiedzą Ci, jaką osobą jesteś. 
Druga gra dotyczy spostrzegawczości i logicznego myślenia. Twoje zadanie będzie polegało na próbie rozwiązania ciekawych zagadek. Nawet jeśli nie uda Ci się dobrze rozwiązać zagadek, będziesz mogła usłyszeć poprawne odpowiedzi. Link do zagadek poniżej
https://youtu.be/rSNNixJvHuo


 Na dziś to już wszystko, gdybyś chciała się ze mną skontaktować , napisz do mnie maila z informacją, jak sobie radzisz, czy potrzebujesz jakiejś pomocy? Mój adres mailowy   n.zdalna.en@gmail.com. Będzie mi bardzo miło, jak do mnie napiszesz.
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