11 maj 2020r.     Temat: Tydzień bibliotek pod hasłem – Zasmakuj w Bibliotece.
W dniach 8-15 maja jak co roku zapraszam na cykl spotkań w ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek. Tegoroczna, siedemnasta edycja odbywa się pod hasłem „Zasmakuj w Bibliotece”. Jest to edycja wyjątkowa ponieważ wszystkie  wydarzenia mają charakter online w związku ze światową pandemią.
Konkurs plastyczny „Książka w majowych kwiatach” - kolaż oraz Konkurs poetycki pt. „Moja mama”. 

Regulamin konkursów
Cele: - rozbudzanie pasji czytelniczych, plastycznych oraz zamiłowania do literatury,

· uaktywnienie uczniów poprzez udział w konkursach
Uczestnicy: Konkursy przeznaczone są dla wszystkich chętnych uczniów. Rozstrzygane będą w trzech kategoriach wiekowych kl.I-III,  kl.IV-VI i VII-VIII. 
Organizator: nauczyciel - bibliotekarz
Forma: Prace proszę przesyłać do dnia 29 maja na e-mail n.zdalneez@gmail.com 

Po powrocie do szkoły zrobimy wystawę prac, a laureatów nagrodzimy. Wszystkie nadesłane prace będą nagrodzone bardzo dobrą oceną z plastyki lub języka polskiego. 
12 maj 2020r.   Temat:Ciekawostki o książkach.
 Czy wiesz że:
· Gliniana tabliczka z odciśniętym na niej pismem klinowym to jedna z najdawniejszych form książki. W ten sposób utrwalano i przekazywano myśli ludzkie co najmniej 3 tys. lat p.n.e. w Mezopotamii.

· Hiszpańska gazeta "Luminaria" miała litery fosforyzujące tak, by można ją było czytać bez zapalania światła. Inna gazetę drukowano na kauczuku, aby dało się ja czytać w wannie podczas kąpieli. Drukowano tez na cieście (można było więc po przeczytaniu ją zjeść) i na bawełnie, która potem używano jako chusteczkę do nosa.

· Na powstanie jednej 100 kartkowej książki potrzeba 2-3 drzewa średniej wielkości. Dlatego coraz częściej produkuje się papier z makulatury.

· Najmniejsza książka świata waży 0,064 grama. Ma 6,3 mm, 4,5 mm szerokości i składa się z 34 stron, na których wydrukowano wiersze Omara Chaijama.

· Najpopularniejszą książką na świecie jest Biblia. Dotychczas wydano ponad 2,5 miliarda jej egzemplarzy. Została przetłumaczona na prawie wszystkie języki i wydana w najmniejszych nawet krajach świata.

·  Pierwsza książką wydaną w całości po polsku był "Raj duszny" - modlitewnik, przetłumaczony z łaciny przez Biernata z Lublina i wydany w 1513r. przez Floriana Unglera.

· Pierwsze książki dla dzieci w języku polskim, szczególnie dla dorastających panienek, pisała Klementyna z Tańskich Hoffmanowa.

· Pierwsze wiersze dla dzieci w języku polskim pisał Stanisław Jachowicz.
13 maj 2020r.  Temat: Prasa- Gazety i czasopisma. 

Ogłoszenia i humor w gazetach. 
Lekcje dla kl. I-III na  TVP – vod.pl lub w poniższym linku:
https://vod.tvp.pl/video/szkola-z-tvp-klasa-1,lekcja-1-08052020,47879130 

Z tej lekcji dowiesz się czym różnią się gazety od czasopisma, o roli dziennikarza oraz co to jest „Kaczka dziennikarska” Nauczysz się też pisać samodzielnie ogłoszenie.
14 maj 2020r. Temat: Wspólne oglądanie lektury dla kl. 4 pt. Magiczne drzewo. 
Dawno,dawno temu, w dalekiej górskiej krainie rósł wielki dąb obdarzony magiczną mocą. Ludzie nie wiedzieli nic o jego wyjątkowych...
https://vod.tvp.pl/website/magiczne-drzewo,2244166 
Lektura z nowego kanonu lektur. Polecam do oglądania wszystkim uczniom naszej szkoły. Życzę przyjemnego oglądania.
15 maj 2020r. Temat: Czytanie lektur wzbogaca słownictwo i wyobraźnię.
 Szkolny konkurs czytelniczy ze znajomości treści lektur –

 „Spotkanie z lekturą”
Regulamin szkolnego konkursu czytelniczego.
Cele konkursu:

– sprawdzenie stopnia znajomości treści lektur szkolnych,
– popularyzacja literatury pięknej dla dzieci,
– uaktywnienie uczniów poprzez udział w konkursach,
– propagowanie czytelnictwa lektur .
Uczestnicy: uczniowie klas I - III 
Organizator: nauczyciel bibliotekarz
Uczniowie wykazują się znajomością treści lektur. Uczniów obowiązują wszystkie lektury zawarte w podstawie programowej dla poziomu podstawowego oraz lektury uzupełniajace.
Termin: konkurs dla klas I-III Prace przesyłać w dniach 15-18 maja 2020r.
Forma: konkurs zostanie przeprowadzony w formie testu. Test zawierać będzie pytania zamknięte, otwarte, uzupełnianie brakujących słów..
Nagrody dla laureatów: najlepsi uczestnicy konkursu – 4 pierwszych uczniów, którzy najszybciej nadeślą prawidłowe rozwiązania w każdej klasie- zostaną nagrodzeni ocenami cząstkowymi bardzo dobrymi z języka polskiego.
Przesyłamy rozwiązany test na e-mail n.zdalneez@gmail.com 

                                                                                          Emilia Zelga
