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Mieliście  w poprzedniej pracy policzyć literki w napisanym tekście. Ponieważ jeszcze nie wszyscy zrobili pracę, więc żeby ktoś się nie męczył i nie liczył na piechotę ile jest spacji, to podam pewne rozwiązania ukryte w filmiku z poniższego linku: (na ten tydzień wystarczy pooglądać, a może niektórzy też spróbują.)
https://youtu.be/u6XIdozGphs
Mam zamiar zerknąć,  na ile ktoś się stęsknił za bardziej bezpośrednim kontaktem ze mną i w tym celu zapraszam chętnych  na spotkanie ze mną na ZOOM-ie. Spotkanie uruchomi się w czwartek 23 kwietnia o godzinie 17.00. Jednak musicie najpierw napisać do mnie maila, że chcecie dołączyć do grupy, abym mógł wysłać do Was zaproszenie. Dla bezpieczeństwa przyjmuję tylko maile ze znanych mi kontaktów. Żeby nie tracić czasu w trakcie mityngu, zainstalujcie sobie wcześniej ZOOMa, ( spóźnialscy zbyt dużo wylądują w poczekalni i nie wejdą!) w czym mogą pomóc filmiki niby dla nauczycieli, ale każdy może skorzystać.
http://www.spzarnow.pl/zdalnanauka/zdalna/mdn.php
Gdyby kogoś przerażały czynności do wykonania, pamiętajcie, że nie jest to obowiązkowe. Jak chcecie to zapraszam, a jak nie to nie. Jednak spotkanie będzie nagrywane, więc jak komuś to nie pasuje, niech się nie łączy !!
W razie co to możecie pisać maile z pytaniami na bodziogodzio@gmail.com
