[bookmark: _GoBack]Przedmiot: Plastyka 
Klasa: V a, b, c
Termin realizacji tematu: 11.05 – 15.05
Temat lekcji (wpisać do zeszytu): Wesoła e-kartka. Grafika Użytkowa.
Cel lekcji: Poznanie dzieł grafiki użytkowej oraz praktyczne zastosowanie grafiki użytkowej. Wykorzystanie komputera i programów graficznych do stworzenia projektu pocztówki.
1. Przeczytaj poniższy tekst.                                                                                      
 Do dzieł grafiki użytkowej zaliczamy:                                                                                                               Kartka  pocztowa (pocztówka). To najczęściej prostokątna kartonowa kartka służąca do krótkiej korespondencji, zwykle wysyłana nie pakowana w kopertę. Jedna strona kartki pocztowej podzielona jest na dwa pola: jedno jest przeznaczone na treść korespondencji, drugie służy do wpisania adresata i naklejenia znaczka pocztowego. Rodzaje tradycyjnych pocztówek: widokówka – kartka pocztowa z pejzażem na odwrocie, wysyłana na przykład z wakacji; pocztówka okolicznościowa -  kartka pocztowa np. z gratulacjami, życzeniami z okazji uroczystości, które obchodzi adresat.                                                                     Kartka korespondencyjna – zwykła kartka pocztowa bez specjalnego przeznaczenia jest pozbawiona obrazka na odwrocie.                                                                          Kartka współczesna: e-kartka – to wirtualna pocztówka, nazwana też wirtualną kartką lub kartką internetową, ponieważ jest wysyłana za pośrednictwem internetu i stron www. Są dwa typy wirtualnych kartek – animowane i statyczne (zwykła grafika lub fotografia, do których dołączone są hasła lub sentencje).
2. Zaprojektuj e-kartkę z radosnym i optymistycznym przesłaniem, w języku polskim lub angielskim. Na kartce powinna się znajdować kompozycja plastyczna łącząca motyw rysunkowy: dekoracyjny lub ilustracyjny z liternictwem. Projekt e-kartki można wykonać w dostępnym programie graficznym lub jeśli nie ma takiej możliwości wykonaj na kartce papieru w formacie 10x15cm.
Jeśli nie masz pomysłu możesz zajrzeć na stronę: https://flipbooki.mac.pl/szkola-podstawowa/klasa-5/plastyka-podr/mobile/index.html#p=88
Zdjęcie pracy plastycznej wyślij do końca tygodnia na adres:
n.zdalna.mb@gmail.com         
W temacie wiadomości wpisz imię i nazwisko oraz klasę. 
W razie pytań kontaktuj się również za pomocą messengera.
