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Język polski. Tematy do realizacji dla uczniów z klasy:  VIb i VIc (tematy wytłuszczonym drukiem wraz z datą proszę zapisać w zeszycie,  pod tematem sporządzamy notatkę)
· Temat na 27.03.2020r.
Temat: Pisownia wyrazów małą i wielką literą.

Ponieważ niektórzy z Was mogli już pisać ten temat z klasą, to proszę jedynie o przypomnienie sobie ustnie zasad pisowni ze strony 178, 179 w podręczniku.
        Wiem, że wszyscy macie dostęp do Internetu, dlatego proszę Was o wykonanie  ćwiczeń ortograficznych na platformie Learning Apps, na której ćwiczyliśmy także w szkole. Wykonajcie po kolei następujące działania : 
· Otwórzcie zakładkę: przeglądaj aplikacje
· Po otwarciu w 5 kolumnie u góry znajdziecie język polski
· Otwórzcie go
· W czwartej kolumnie (na 3 miejscu od góry) znajdziecie pozycję : ortografia
· Po jej otworzeniu znajdziecie wiele ćwiczeń poświęconych między innymi pisowni wyrazów małą i wielką literą. Wybierzcie 5 spośród nich. Jeśli zechcecie, możecie wykonać więcej ćwiczeń, a dzięki temu utrwalicie sobie materiał z ortografii.
      Myślę, że już wkrótce znowu będziemy się kontaktować. Pamiętajcie,   jeżeli czegoś nie rozumiecie bądź nie potraficie sami wykonać, zostawcie zadanie lub zapiszcie, co sprawia Wam kłopot, a gdy się spotkamy, będę Wam wszystko wyjaśniać. Pozdrawiam Was serdecznie.
Podaję mój adres mailowy, na który możecie do mnie pisać albo zadawać pytania n.zdalna.en@gmail.com

