Anna Stańczyk, język polski, kl. VII b
Drodzy Uczniowie kl. VII b !

Poniżej przesyłam Wam tematy zajęć do zapisania w zeszycie i ćwiczenia na najbliższy tydzień. Wszystkie wykonywane przez Was zadania będą przeze mnie sprawdzane.
Nie zapisujcie w zeszytach informacji, które podane są w nawiasach. Służą one jedynie dodatkowym wyjaśnieniom.

16.03.2020r.
Temat: Wypowiedź argumentacyjna – ćwiczenia

Podręcznik - zad.6 oraz 7 str.186

zeszyt ćwiczeń -  ćwiczenia od 1 do 3 str.97,98. oraz ćw.5 str. 99.
( Na ostatnich zajęciach mówiliśmy o wypowiedzi argumentacyjnej. Mieliście też wykonać zad. 4 i 5 z podręcznika str.185.  Dziś proszę wykonajcie zad.6 oraz 7 str.186. – oczywiście wpiszcie je do zeszytu. 

Przeczytajcie także informacje ze strony 187. Ponadto poćwiczcie wypowiedź argumentacyjną wykonując z zeszytu ćwiczeń zadania od 1 do 3 str.97,98. oraz ćw.5 str. 99.
Dla chętnych do wykonania ćwiczenie 4 str.99)

Temat: Zdanie złożone – przypomnienie wiadomości

( Proszę przeczytajcie przy tym temacie informacje zawarte w podręczniku na str. 192,193 w tabelach przypomnienie oraz ze str. 195 – nowa wiadomość, z tym, że dla Was nie jest to już nowa wiadomość, ponieważ w ubiegłym roku mówiliśmy o rodzajach zdań współrzędnie złożonych.  Oczywiście możecie także przypomnieć wiadomości na temat zdania złożonego z ubiegłorocznych zeszytów. )
Zad. 1 str.193.

18.03. 2020r.

 Temat : Rodzaje zdań złożonych współrzędnie i podrzędnie
( Na rozgrzewkę str 195. )

Jeszcze raz przeczytajcie tabelę – nowa wiadomość ze str. 195 – i wykonajcie zadanie 2 str.196. Tutaj należy dopisać zakończenia do fragmentów  wypowiedzeń. Zatem najpierw przeczytajcie zdania spod tekstu a potem tekst. Będziecie widzieli na co zwrócić uwagę.

Zad. 2 str.196 podręcznik

Zad. 3 str. 196 – podręcznik
( A teraz zadanie bojowe!!! Nowa wiadomość na str. 197. Przypomnijcie sobie z ubiegłego roku informacje na temat części zdania i zapoznajcie się z  tabelą ze str. 197.
Zwróćcie uwagę, że zdania złożone podrzędnie przybierają nazwę takiej części zdania, z jakiej pytaniem łączy się zdanie składowe.

Weźmy pierwszy przykład: 

Zdanie podrzędnie złożone przydawkowe: Zebraliśmy tyle pieniędzy, ile planowaliśmy.
 Dlaczego przydawkowe? Tutaj nasuwa się pytanie : Ile ? zebraliśmy pieniędzy. A pytania; ile? jaki?, który, czyj? czego, z czego? to pytania przydawki, dlatego jest to zdanie podrzędnie złożone przydawkowe. 
Dobrze byłoby zrobić w zeszycie notatkę z rodzajów zdań złożonych, tzn. rodzaj zdania i pytanie jakie się z nim łączy. Zróbcie to, dacie radę.
W zdaniu podrzędnym dopełnieniowym będą pytania przypadków, oprócz Mianownika. 

 Przy zdaniu podrzędnym okolicznikowym pytania okolicznika: jak?, gdzie?, kiedy? dlaczego?, z jakiego powodu/, jak długo?, mimo co?, w jaki sposób?, pod jakim warunkiem? itd.

Pamiętacie prawda? )
Wykonajcie jeszcze;)

zadania 8 i 9 ze str. 198.

Do tego tematu z pewnością  wrócimy, gdy spotkamy się w szkole. Wówczas będę mogła sprawdzić Wasze zaangażowanie w przyswojenie nowej wiadomości(
19.03.2020.

Temat: Przecinek w zdaniu złożonym
(  Przeczytajcie tabelę str.199 i zapiszcie pod tematem, kiedy stosujemy przecinek w zdaniu złożonym podrzędnie i współrzędnie)

Do wykonania następujące zadania:

Zad. 1,2,3 str.200. – wszystkie zapisujecie w zeszycie. Uwaga! W pierwszym tylko te, w których brakuje przecinków. Uważnie przeczytajcie polecenie.
20.03.2020r.

Temat: Wyobraźnia
( Na piątek coś lżejszego()

( Przyjrzyjcie się obrazowi n astr.205 i opiszcie go tak, jak zwykle to robiliśmy, tzn. zawrzyjcie informacje kto namalował, kiedy, jaka techniką,  gdzie znajduje się obraz, co jest jego tematem, co na pierwszym, drugim planie, kolorystyka, które elementy dzieła są realistyczne, które fantastyczne, o czym świadczy kształt zegarów- jak Wy sądzicie i przedstawcie Waszą opinię na temat dzieła)
Opis dzieła proszę zamieścić pod tematem!!! Czas na wykonanie tego zadania macie do poniedziałku 23.03.
