44. KULTURA CHRZEŚCIJAŃSKA W EUROPIE I POLSCE  
KLASA 6 C

25.03.2020r.
WPROWADZENIE 

Z czym kojarzą ci się słowa : Kultura chrześcijańska 

 Przypomnienie definicji kultury chrześcijańskiej. 

Kultura – całokształt materialnego i duchowego dorobku ludzkości, gromadzony, utrwalany i wzbogacany w ciągu jej dziejów, przekazywany z pokolenia na pokolenie. 

Kultura chrześcijańska – całokształt materialnego i duchowego dorobku ludzkości, wynikający z zasad nauczania Jezusa Chrystusa, który wzywa człowieka do miłości Boga i bliźniego oraz do dawania świadectwa wiary w codziennym życiu. 

W chrześcijaństwie człowiek rozumiany jest jako istota twórcza  i rozwijająca się. Chrześcijaństwo sprzyjało rozwojowi człowieka  i jego kultury, Kościół był twórcą instytucji kulturalnych. Tworzenie kultury chrześcijańskiej i życie w jej kręgu, nierozłącznie związane z człowiekiem – ma ogromne znaczenie dla wspólnoty Kościoła i jego misji zbawienia wszystkich ludzi. 

Odczytanie tekstów Pisma Świętego.

 
„Temu, który ma moc utwierdzić was zgodnie z Ewangelią i moim głoszeniem Jezusa Chrystusa, zgodnie z objawioną tajemnicą, dla dawnych wieków ukrytą, teraz jednak ujawnioną, a przez pisma prorockie na rozkaz odwiecznego Boga wszystkim narodom obwieszczoną, dla skłonienia ich do posłuszeństwa wierze, Bogu, który jedynie jest mądry, przez Jezusa Chrystusa, niech będzie chwała na wieki wieków! Amen” (Rz 16,25-27).

 „A więc nie jesteście już obcymi i przychodniami, ale jesteście współobywatelami świętych i domownikami Boga – zbudowani  na fundamencie apostołów i proroków, gdzie kamieniem węgielnym jest sam Chrystus Jezus” (Ef 2,19-20). 

Analiza tekstu biblijnego.

 – Co obwieszczali narodom prorocy?

 – Co głosił ludziom św. Paweł? 

– Czym jest Ewangelia? 

– Co oznacza bycie posłusznym w wierze? 

– Za jakie łaski uwielbia Boga św. Paweł? 

– Czym charakteryzuje się kultura chrześcijańska? 

Sercem kultury chrześcijańskiej jest Jezus Chrystus i Jego nauka. Wpływ chrześcijaństwa na kulturę Europy miał ogromne znaczenie. Zasady życia chrześcijańskiego kształtowały nowe oblicze krajów Europy, które, przyjmując chrzest, wdrażały naukę Chrystusa w swoje życie.  Kościół chrześcijański odegrał na przestrzeni wieków ogromną rolę w dziejach Europy: 

– wdrażał w życie nowe kryteria moralne, oparte na miłości Boga i bliźniego, 

– wznosił kościoły (np. bazyliki – Rzym, Rawenna; katedry gotyckie – Paryż, Mediolan), 

– pełnił rolę oświatową (nauczał, zakładał szkoły, uniwersytety, skryptoria, biblioteki), 

– był mecenasem (opiekunem) 

sztuki – malarstwa, rzeźby, architektury, muzyki i literatury, – tworzył wspólnoty zakonne, – organizował ruch pielgrzymkowy, – prowadził działalność misyjną, – rozwijał działalność opiekuńczą (szpitale, ochronki, przytułki), – organizował pomoc charytatywną,– tworzył parafie – podstawowe komórki życia religijnego i społecznego, – wprowadzał liczne reformy w wielu dziedzinach życia religijnego i społecznego, – przyczyniał się do ogólnego rozwoju cywilizacyjnego kontynentów.

Kościół podkreśla wielką wartość chrześcijańskiego dziedzictwa kulturowego Europy i Polski, uświadamiając nam potrzebę aktywnego zaangażowania na rzecz jej rozwoju. Ojciec Święty Jan Paweł II poucza nas: „Dobra kultury stanowią ważną część dziedzictwa, jakie Kościół stopniowo zgromadził, aby służyło ewangelizacji, nauce i dziełom miłosierdzia. Chrześcijaństwo wywarło bowiem ogromny wpływ  zarówno na różne dziedziny sztuki, jak i na kulturę rozumianą  jako cały dorobek wiedzy i mądrości”.

– Czym są dobra kultury? 

– Czemu służy dziedzictwo kultury chrześcijańskiej?

 – Na co wywarło wpływ chrześcijaństwo?

 – W jaki sposób możemy troszczyć się o dziedzictwo kultury chrześcijańskiej?

Wszyscy korzystamy z wielkiego dziedzictwa kultury chrześcijańskiej. Zawsze powinniśmy pamiętać o niesłychanej roli chrześcijaństwa dla kultury Europy i Polski, gdyż kształtowało ono narody europejskie – ich wiarę, tradycje, obyczaje – i miało wpływ na jej osiągnięcia we wszystkich dziedzinach życia. Jesteśmy zatem odpowiedzialni przed Bogiem i ludźmi za powierzone nam dziedzictwo. Autorefleksja. Pomyślmy: – Jak okazuję wdzięczność Bogu i ludziom za dziedzictwo kultury chrześcijańskiej? – Co czynię na rzecz rozwoju ewangelizacji i dzieł miłosierdzia? 

PRACA DOMOWA Napisz w zeszycie w jaki sposób ty wspierasz kulturę chrześcijańską.  

45. POWSZECHNE POWOŁANIE DO ŚWIĘTOŚCI 

KLASA 6 C



27.03.2020r.
WPROWADZENIE 

Często słyszymy o ludziach dobrze wykonujących swoją pracę,  że mają do tego powołanie. – Co to jest powołanie? – Do czego mogą być powołani ludzie?

 – Kiedy możemy powiedzieć, że ktoś ma powołanie do wykonywanego zawodu? 

Odczytanie tekstu Pisma Świętego. 

„Albowiem wolą Bożą jest wasze uświęcenie” (1Tes 4,3a).

 „Albowiem wolą Bożą jest wasze uświęcenie” (1Tes 4,3a). 

Analiza tekstu biblijnego. 

– Co jest wolą Bożą?

 – Co pomaga nam w dążeniu do świętości?

 – Jak nazywamy ludzi, którzy odpowiedzieli na wezwanie Boga?

 Ludzie, którzy odpowiedzieli na to wezwanie są świętymi. Kościół stawia nam świętych jako wzór pięknego życia. Śą różne formy realizacji świętości: poprzez życie zakonne,  kapłańskie, w małżeństwie, w rodzinie, w życiu samotnym. Praca w grupach. Dzielimy uczniów na 4 grupy. Każda otrzymuje tekst i pytania. 

 Zadaniem uczniów jest przygotowanie odpowiedzi. Czas pracy: 4 minuty.

 
 „Miłość jest duszą świętości, do której wszyscy są powołani, «kieruje wszystkimi środkami uświęcenia, formuje je i do celu prowadzi». (...) Miłość zamyka w sobie wszystkie powołania” (KKK 826). 

– Co jest najważniejsze w dążeniu do świętości i dlaczego?

 „Kanonizując niektórych wiernych, to znaczy ogłaszając w sposób uroczysty, że ci wierni praktykowali heroicznie cnoty i żyli w wierności łasce Bożej, Kościół uznaje moc Ducha świętości, który jest w nim, oraz umacnia nadzieję wiernych, dając im świętych jako wzory i orędowników. «W ciągu całej historii Kościoła w okolicznościach najtrudniejszych święte i święci byli zawsze źródłem i początkiem odnowy»” (KKK 828).

 – Kim są dla nas święci? 

 „Kościół jest «domem świętości», a miłość Chrystusa, rozlana przez Ducha Świętego, stanowi jego duszę. W Kościele wszyscy chrześcijanie pomagają sobie wzajemnie, aby odkryć i zrealizować własne powołanie poprzez słuchanie słowa Bożego, modlitwę, udział  w sakramentach oraz w nieustannym poszukiwaniu oblicza Chrystusa w każdym człowieku. W ten sposób każdy, według swoich darów, postępuje na drodze wiary, umacnia nadzieję i działa poprzez miłość” (Jan Paweł II, Castel Gandolfo, 8 września 2001 r.). 

– Jakie znaczenie ma Kościół w drodze do realizacji powołania  do świętości? 

 „A gdy dziś pytamy, jak uczyć się świętości i jak ją realizować, święta Kinga zdaje się odpowiadać: trzeba troszczyć się o sprawy Pana  na tym świecie. Ona daje świadectwo, że wypełnianie tego zadania polega na nieustannym staraniu o zachowanie harmonii pomiędzy  wyznawaną wiarą a własnym życiem. Dzisiejszy świat potrzebuje świętości chrześcijan, którzy w zwyczajnych warunkach życia  rodzinnego i zawodowego podejmują swoje codzienne obowiązki; którzy pragnąc spełniać wolę Stwórcy i na co dzień służyć ludziom, dają odpowiedź na Jego przedwieczną miłość”. 

– W jaki sposób realizować powołanie do świętości?

ZAKOŃCZENIE

 Istotą świętości jest miłość Boga i drugiego człowieka. Jest ona  darem Boga, który jest Święty. Tę łaskę daje nam Chrystus, wprowadzając nas w sakramencie chrztu w życie Boże. Świętość jest związana z osobistym powołaniem każdego człowieka, z sumiennym wykonywaniem codziennych obowiązków, ze służeniem ludziom.

Świętym może być każdy człowiek, który naśladuje Jezusa Chrystusa – wzór świętości. 

Autorefleksja. 

Pomyśl: 

– Jak realizuję swoje powołanie do świętości?

 – Jak pomagam innym osiągnąć świętość? 

PRACA DOMOWA:  

1.Napisz w zeszycie. W  jaki sposób JA staram się być Święty/a.
2. [Dla chętnych] Znajdź i przeczytaj biografię: św. Dominika, św. Faustyny Kowalskiej, św. Joanny Beretty Molli
