50. ŚW. MAKSYMILIAN MARIA KOLBE –  WZÓR OFIARNEJ POSTAWY WOBEC BLIŹNIEGO

– Czym jest miłość bliźniego?

 Pan Jezus pokazał nam, jak kochać Boga i bliźniego. Miłość bliźniego wyraża się w naszych postawach wobec niego. Kochać drugiego człowieka oznacza pragnąć jego dobra. 

 „To jest moje przykazanie, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was umiłowałem. Nikt nie ma większej miłości od tej, gdy ktoś życie swoje oddaje za przyjaciół swoich” (J 15,12-13). 

– Do czego wzywa nas Pan Jezus? 

– Co jest dowodem największej miłości? 

PRACA DOMOWA Podaj przykłady miłości bliźniego i zapoznaj się z życiorysem św. Maksymiliana Marii Kolbe

51. BŁ. KS. JERZY POPIEŁUSZKO  W SŁUŻBIE PRAWDZIE

 ( JUŻ WIDZĘ UŚMIECH NA WASZYCH TWARZACH ;P )

„Kto chce znaleźć swe życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je” (Mt 10,39). 

Umieszczenie na tablicy planszy ze słowami: Mt 10,39. „Kto chce znaleźć swe życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je” (Mt 10,39). 

Analiza tekstu biblijnego. 

– Co to znaczy „stracić życie dla Jezusa”? 

– Do czego Pan Jezus wzywa nas tymi słowami?

– Jak nazywamy ludzi, którzy w czasie swojego ziemskiego życia odpowiedzieli na wezwanie Chrystusa?

BŁ. KŚ. JERŻY POPIEŁUŚŻKO (1947-1984) Ksiądz Jerzy Popiełuszko urodził się 14 września 1947 r. we wsi Okopy na Podlasiu. Jego rodzice, Marianna i Władysław, prowadzili gospodarstwo rolne. Od dzieciństwa był ministrantem. Po maturze w 1965r. wstąpił do Seminarium Duchownego w Warszawie.  W 1972 r. został kapłanem przyjmując święcenia z rąk ks. kardynała Stefana Wyszyńskiego. Ks. Jerzy pełnił posługę kapłańską w parafiach: p.w. Świętej Trójcy w Ząbkach, Matki Bożej Królowej Polski  w Aninie, Dzieciątka Jezus na Żoliborzu, kościele akademickim  św. Anny. Ostatnim miejscem pracy ks. Jerzego, od 20 maja 1980 r.  była parafia pw. Św. Stanisława Kostki w Warszawie. Czasem przełomu dla ks. Jerzego była niedziela 31 sierpnia 1980 r. Delegacja strajkujących hutników prosi ks. kard. Stefana Wyszyńskiego o przybycie księdza do Huty Warszawa. Przybył  ks. Jerzy Popiełuszko i sprawował Mszę Świętą. Od tej pory spoty kał się z hutnikami regularnie, co miesiąc. Po wprowadzeniu stanu  wojennego, ks. Jerzy, nie licząc się z ewentualnymi represjami,  organizuje liczne działania charytatywne. Wspomaga ludzi prześladowanych i skrzywdzonych. Uczestniczy w procesach tych, którzy byli aresztowani za przeciwstawienie się prawu stanu wojennego. Organizuje również rozdział darów, które były przywożone z zagranicy oraz pielgrzymkę na Jasną Górę dla robotników. Ta działalność sprawiła, że ks. Jerzy stał się celem ataków władz PRL. Miały miejsce zastraszenia, powodowanie zagrożenia życia. Dwukrotnie włamano się do jego mieszkania, niszczono samochód, a nieznani sprawcy wrzucili do mieszkania ładunek wybuchowy. Dwukrotnie uczestniczył w wypadkach samochodowych, które sprawiały wrażenie wcześniej przygotowanych. Wysyłano pisma urzędowe do hierarchów Kościoła z zarzutami,  że kazania głoszone przez ks. Jerzego „godzą w interesy Polski”.  13 października 1984 r. w drodze z Gdańska do Warszawy dokonano zamachu na życie ks. Jerzego Popiełuszki. Pochowany został na terenie kościoła parafialnego św. Stanisława Kostki w Warszawie. Ksiądz Jerzy Popiełuszko został ogłoszony błogosławionym  6 czerwca 2010 r. przez papieża Benedykta XVI.

PRACA DOMOWA 

1. Odpowiedz na pytanie: Odpowiedź na każde pytanie w klasie VI c to:

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _?
2. Przeczytaj jeszcze raz życiorys  BŁ. KS. JERZY POPIEŁUSZKO  

