„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
57. DROGA KRZYŻOWA OFIARĄ MIŁOŚCI






13.05.2020r.
Gdy widzisz koronę cierniową to:

– Jakie uczucia wywołuje widok korony cierniowej? 
– Jakie wydarzenie przypomina korona cierniowa? 
Uroczyste odczytanie tekstu Pisma Świętego.
 „Żołnierze zaprowadzili Go na wewnętrzny dziedziniec (...) Ubrali Go w purpurę i uplótłszy wieniec z ciernia włożyli Mu na głowę.  I zaczęli Go pozdrawiać: «Witaj, Królu Żydowski!». Przy tym bili Go trzciną po głowie, pluli na niego i przyklękając oddawali Mu hołd. A gdy Go wyszydzili, zdjęli z Niego purpurę i włożyli na Niego własne Jego szaty. Następnie wyprowadzili Go, aby Go ukrzyżować. I przymusili niejakiego Szymona z Cyreny, (...) który wracając z pola właśnie przechodził, żeby niósł krzyż Jego. Przyprowadzili Go na miejsce Golgota, to znaczy miejsce Czaszki. Tam dawali Mu wino zaprawione mirrą, lecz On nie przyjął. Ukrzyżowali Go i rozdzielili między siebie Jego szaty, rzucając o nie losy, co który miał zabrać. A była godzina trzecia, gdy Go ukrzyżowali. Był też napis z podaniem Jego winy, tak ułożony: «Król Żydowski»” (Mk 15,16a-26). 
Analiza tekstu biblijnego. 
– Gdzie żołnierze wyprowadzili Jezusa? 
– Co wydarzyło się na dziedzińcu? 
– Kogo przymuszono do niesienia krzyża Jezusa?
 – Gdzie ukrzyżowano Jezusa? 
58. UROCZYSTOŚĆ ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO



15.05.2020r.
Uroczyste odczytanie tekstu Pisma Świętego. 
„W pierwszy dzień tygodnia poszły skoro świt do grobu, niosąc przygotowane wonności. Kamień od grobu zastały odsunięty. A skoro weszły, nie znalazły ciała Pana Jezusa. Gdy wobec tego były bezradne, nagle stanęło przed nimi dwóch mężczyzn w lśniących szatach. Przestraszone, pochyliły twarze ku ziemi, lecz tamci rzekli  do nich: «Dlaczego szukacie żyjącego wśród umarłych? Nie ma Go  tutaj; zmartwychwstał. Przypomnijcie sobie, jak wam mówił, będąc jeszcze w Galilei: <Syn Człowieczy musi być wydany w ręce grzeszników i ukrzyżowany, lecz trzeciego dnia zmartwychwstanie>». Wtedy przypomniały sobie Jego słowa i wróciły od grobu, oznajmiły  to wszystko Jedenastu i wszystkim pozostałym. A były to: Maria Magdalena, Joanna i Maria, matka Jakuba; i inne z nimi opowiadały to Apostołom. Lecz słowa te wydały im się czczą gadaniną i nie dali im wiary. Jednakże Piotr wybrał się i pobiegł do grobu; schyliwszy się, ujrzał same tylko płótna. I wrócił do siebie, dziwiąc się temu, co się stało” (Łk 24,1-12). 
– Co zastały kobiety przy grobie Jezusa? 
– Czego dowiedziały się od aniołów? 
– Komu przekazały wiadomość o zmartwychwstaniu Jezusa? 
– Jak Apostołowie zareagowali na słowa kobiet? 
– Które słowa mówią o zmartwychwstaniu Pana Jezusa?

PRACA DOMOWA: (najważniejsza z dotychczasowych)

Napisz w 15 zdaniach (mniej, więcej) jaki jest twój ulubiony fragment z Pisma Świętego i dlaczego właśnie ten.
