„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
61. PRZYGOTOWANIE  DO REKOLEKCJI WIELKOPOSTNYCH

Wielki Post to czas nawrócenia i pokuty. W dobrym przeżyciu  tego okresu pomocne są rekolekcje wielkopostne. 

Odczytanie tekstu z Pisma Świętego – Mt 13,1-9. Analiza tekstu biblijnego – opracowanie tekstu biblijnego ukierunkowane pytaniami. 
„Owego dnia Jezus wyszedł z domu i usiadł nad jeziorem. Wnet zebrały się koło Niego tłumy tak wielkie, że wszedł do łodzi i usiadł, a cały lud stał na brzegu. I mówił im wiele w przypowieściach tymi słowami: «Oto siewca wyszedł siać. A gdy siał, niektóre [ziarna] padły  na drogę, nadleciały ptaki i wydziobały je. Inne padły na miejsca skaliste, gdzie niewiele miały ziemi; i wnet powschodziły, bo gleba  nie była głęboka. Lecz gdy słońce wzeszło, przypaliły się i uschły,  bo nie miały korzenia. Inne znowu padły między ciernie, a ciernie wybujały i zagłuszyły je. Inne w końcu padły na ziemię żyzną  i plon wydały, jedno stokrotny, drugie sześćdziesięciokrotny, a inne  trzydziestokrotny. Kto ma uszy, niechaj słucha»!” (Mt 13,1-9). 
–  Kogo oznacza siewca? 
–  Co oznacza ziarno? 
–  Jakie obrazy można wyróżnić w przypowieści?
 „Jezus zaprasza grzeszników do stołu Królestwa: «Nie przyszedłem, aby powołać sprawiedliwych, ale grzeszników» (Mk 2,17).  Zaprasza ich do nawrócenia, bez którego nie można wejść do Króle stwa, ale ukazuje im słowem i czynem bezgraniczne miłosierdzie Ojca wobec nich i ogromną «radość z jednego grzesznika, który się nawraca» (Łk 15,7). Największym dowodem tej miłości będzie ofiara Jego własnego życia «na odpuszczenie grzechów» (Mt 26,28)” (KKK 545). 
–  Jaką postawę przyjmuje Jezus wobec grzeszników?
 –  Co jest dowodem miłości Jezusa do grzeszników? 
Pomyśl: 
–  Co czynię, by przybliżyć się do Chrystusa? 
–  W jaki sposób przyjmuję słowo, które Bóg do mnie kieruje? 
–  Co mogę zrobić, aby właściwie wykorzystać czas rekolekcji wielkopostnych?
 PRACA DOMOWA  Brak. Taki prezent na ostatni tydzień maja. 

62. TRIDUUM PASCHALNE  UPAMIĘTNIENIEM TAJEMNIC NASZEJ WIARY

Odczytanie tekstu biblijnego:

„Jeśliście więc razem z Chrystusem powstali z martwych, szukajcie tego, co w górze, gdzie przebywa Chrystus zasiadając po prawicy Boga. Dążcie do tego, co w górze, nie do tego, co na ziemi.  Umarliście bowiem i wasze życie jest ukryte z Chrystusem w Bogu. Gdy się ukaże Chrystus, nasze życie, wtedy i wy razem z Nim ukażecie się w chwale” (Kol 3,1-4). 
 „Ja bowiem otrzymałem od Pana to, co wam przekazałem, że Pan Jezus tej nocy, kiedy został wydany, wziął chleb i dzięki uczyniwszy, połamał i rzekł: «To jest Ciało moje za was wydane.  Czyńcie to na moją pamiątkę!» Podobnie, skończywszy wieczerzę, wziął kielich, mówiąc: «Ten kielich jest Nowym Przymierzem we Krwi mojej. Czyńcie to, ile razy pić będziecie, na moją pamiątkę!» Ilekroć bowiem  spożywacie ten chleb albo pijecie kielich, śmierć Pana głosicie,  aż przyjdzie” (1Kor 11,23-26).
 „Zabrali zatem Jezusa. A On sam dźwigając krzyż, wyszedł na miejsce zwane Miejscem Czaszki, które po hebrajsku nazywa się Golgota. Tam Go ukrzyżowano, a z Nim dwóch innych, z jednej i drugiej strony, pośrodku zaś Jezusa. Wypisał też Piłat tytuł winy i kazał go umieścić na krzyżu. A było napisane: «Jezus Nazarejczyk, Król Żydowski»”  (J 19,16b-19).
 „Pod wieczór przyszedł zamożny człowiek z Arymatei, imieniem Józef, który też był uczniem Jezusa. Udał się on do Piłata i poprosił  o ciało Jezusa. Wówczas Piłat kazał je wydać. Józef zabrał ciało, owinął je w czyste płótno i złożył w swoim nowym grobie, który kazał  wykuć w skale. Przed wejściem do grobu zatoczył duży kamień  i odszedł. Lecz Maria Magdalena i druga Maria pozostały tam, siedząc naprzeciw grobu” (Mt 27,57-61).

 „Po upływie szabatu, o świcie pierwszego dnia tygodnia przyszła Maria Magdalena i druga Maria obejrzeć grób. A oto powstało wielkie trzęsienie ziemi. Albowiem anioł Pański zstąpił z nieba, podszedł, odsunął kamień i usiadł na nim. Postać jego jaśniała jak błyskawica,  a szaty jego były białe jak śnieg. Ze strachu przed nim zadrżeli strażnicy i stali się jakby umarli. Anioł zaś przemówił do niewiast: «Wy się nie bójcie! Gdyż wiem, że szukacie Jezusa Ukrzyżowanego. Nie ma Go tu, bo zmartwychwstał, jak powiedział. Chodźcie, zobaczcie miejsce, gdzie leżał. A idźcie szybko i powiedzcie Jego uczniom: Powstał z martwych i oto udaje się przed wami do Galilei. Tam Go ujrzycie. Oto, co wam powiedziałem»” (Mt 28,1-7). 
TRIDUUM PASCHALNE: 
– Wielki Czwartek (wieczór) 
– Msza Wieczerzy Pańskiej, ustanowienie sakramentu Eucharystii i kapłaństwa;
 – Wielki Piątek 
– Droga Krzyżowa Jezusa; 
– Wielka Sobota 
– ciało Pana Jezusa spoczywa w grobie; 
– Wigilia Paschalna (noc z soboty na niedzielę) 
– Wielka Noc Zmartwychwstania Pańskiego.
Powtórzenie: Powyższe wydarzenia TRIDUUM PASCHALNEGO poukładaj w odpowiedniej kolejności. 
