„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )

Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )

63. ZMARTWYCHWSTAŁY CHRYSTUS  ZBAWICIELEM WIERZĄCYCH
Odczytanie i analiza świadectwa z podręcznika ucznia. 

„Jezus spotkał mnie w bardzo trudnym momencie mojego życia. W momencie, kiedy wszystko straciło sens, wszystko się dla mnie skończyło. Wtedy pewna osoba powiedziała mi: Bóg cię kocha i zależy Mu na tobie! Wraz z podjęciem decyzji, że oddaję Jezusowi moje życie, wszystko zaczęło się na nowo: – mogę na wiele spraw spojrzeć inaczej, – zaufałem Jezusowi, że wszystkim się zajmie, – mój umysł odzyskał spokój, moje serce wypełnia pokój, – stoję obok problemów, oddałem je Jezusowi, który je zabrał,  aby dać mi nowe życie. Dzisiaj wiem, że Jezus jest ze mną, jest moim najlepszym  Przyjacielem. Dzisiaj wiem, że wszystko zyskałem w Nim – Jezusie Zmartwychwstałym” (Jan). 

–  Czego dokonał Jezus zmartwychwstały w życiu autora  świadectwa? 

–  Co wiemy o zmartwychwstaniu Chrystusa? 

–  Jakimi słowami wyznajemy wiarę w to, że Chrystus zmartwychwstał?

Zmartwychwstanie Chrystusa jest podstawową prawdą chrześcijaństwa, spełnieniem obietnic Starego Testamentu, a Wielkanoc największym świętem Kościoła Chrystusowego. 
 Św. Paweł w Liście do Koryntian głosi najbardziej radosną prawdę. Świadczy o wydarzeniu, które stanowi centrum chrześcijaństwa. Podaje prawdę będącą fundamentem naszej wiary, a mianowicie  to, że Chrystus zmartwychwstał. 

 „Przypominam, bracia, Ewangelię, którą wam głosiłem, którąście przyjęli i w której też trwacie. Przez nią również będziecie zbawieni, jeżeli ją zachowacie tak, jak wam rozkazałem... Chyba żebyście uwierzyli na próżno. Przekazałem wam na początku to, co przejąłem; że Chrystus umarł – zgodnie z Pismem – za nasze grzechy, że został pogrzebany, że zmartwychwstał trzeciego dnia zgodnie z Pismem;  i że ukazał się Kefasowi, a potem Dwunastu, później zjawił się więcej niż pięciuset braciom równocześnie; większość z nich żyje dotąd, niektórzy zaś pomarli. Potem ukazał się Jakubowi, później wszystkim apostołom. W końcu, już po wszystkich, ukazał się także i mnie”  (1Kor 15,1-8). 

–  O jakich zbawczych wydarzeniach wspomina święty Paweł? 

–  Dlaczego dla chrześcijan zmartwychwstanie Chrystusa jest  wyjątkowym wydarzeniem?

 „Tymczasem jednak Chrystus zmartwychwstał jako pierwszy spośród tych, którzy pomarli. Ponieważ bowiem przez człowieka [przyszła] śmierć, przez Człowieka też [dokona się] zmartwychwstanie. I jak w Adamie wszyscy umierają, tak też w Chrystusie wszyscy będą ożywieni, lecz każdy według własnej kolejności. Chrystus jako pierwszy, potem ci, co należą do Chrystusa, w czasie Jego przyjścia”  (1Kor 15,20-23).

 –  O czym przypomina św. Paweł mówiąc o zmartwychwstaniu?

 –  Co dokonało się dzięki zmartwychwstaniu Chrystusa?

- Jak powinniśmy świadczyć swoim życiem o Zmartwychwstałym Chrystusie? 

64. DUCH ŚWIĘTY UMACNIA KOŚCIÓŁ

Odczytanie i analiza tekstów Pisma Świętego.

 „Wtedy Piotr napełniony Duchem Świętym powiedział do nich: «Przełożeni ludu i starsi! Jeżeli przesłuchujecie nas dzisiaj w sprawie dobrodziejstwa, dzięki któremu chory człowiek uzyskał zdrowie,  to niech będzie wiadomo wam wszystkim i całemu ludowi Izraela,  że w imię Jezusa Chrystusa Nazarejczyka – którego wy ukrzyżowaliście, a którego Bóg wskrzesił z martwych – że przez Niego ten człowiek stanął przed wami zdrowy” (Dz 4,8-10). 

–  Co uczynił Piotr mocą Ducha Świętego?

 „Po tej modlitwie zadrżało miejsce, na którym byli zebrani, wszyscy zostali napełnieni Duchem Świętym i głosili odważnie słowo Boże” (Dz 4,31). 

–  Co uczynili Apostołowie napełnieni Duchem Świętym?

 „Szczepan pełen łaski i mocy działał cuda i znaki wielkie wśród ludu. Niektórzy zaś z synagogi, zwanej [synagogą] Libertynów  i Cyrenejczyków, i Aleksandryjczyków, i tych, którzy pochodzili z Cylicji i z Azji, wystąpili do rozprawy ze Szczepanem. Nie mogli jednak sprostać mądrości i Duchowi, z którego [natchnienia] przemawiał”  (Dz 6,8-10).

 –  Co czynił Szczepan napełniony mocą Ducha Świętego?

 „Gdy to usłyszeli, przejęli się do głębi serca: «Cóż mamy czynić bracia?» – zapytali Piotra i pozostałych Apostołów. «Nawróćcie się – powiedział do nich Piotr – i niech każdy z was ochrzci się w imię  Jezusa Chrystusa na odpuszczenie grzechów waszych, a weźmiecie w darze Ducha Świętego. Bo dla was jest obietnica i dla dzieci waszych, i dla wszystkich, którzy są daleko, a których powoła Pan Bóg nasz». W wielu też innych słowach dawał świadectwo i napominał:  «Ratujcie się spośród tego przewrotnego pokolenia!». Ci więc, którzy przyjęli jego naukę, zostali ochrzczeni. I przyłączyło się owego dnia około trzech tysięcy dusz” (Dz 2,37-41). 

–  Do czego św. Piotr wzywał słuchaczy? 

PRACA DOMOWA: Nie no w tygodniu w którym jest dzień dziecka to sobie darujemy.
