44. KOŚCIÓŁ  PRZESTRZENIĄ SPOTKANIA Z CHRYSTUSEM 

KLASA 7 a/b

25.03.2020r.
WPROWADZENIE

 –  Jakie znaczenie ma słowo „kościół” na pierwszej i drugiej  ilustracji?

–  Kto jest budowniczym świątyni?

–  Kto jest Budowniczym wspólnoty ludzi wierzących?

 
„Dla Boga każdy z nas jest jedyny. W Kościele spotkałam Boga żywego. To On pokazał mi prawdziwe życie. Stało się zupełnie inne, nowe. Doświadczyłam, że Jezus zmartwychwstał, doświadczyłam bardzo mocno Jego bezwarunkowej miłości. Każdy człowiek, który przeżyje spotkanie twarzą w twarz z Tym, który idzie obok i miłuje,  nie potrafi już nie odpowiedzieć miłością na Miłość. I to jest źródłem  mojej radości, mego pokoju, poczucia bezpieczeństwa” (Anna). Słowo „Kościół” pochodzi od greckiego słowa ekklesia, które oznacza „zwołanie”. W Starym Testamencie terminem tym określano  zgromadzenie ludu o charakterze religijnym. Bóg przygotował wspólnotę ludu Starego Przymierza do przemiany w lud Nowego Przymierza, którym jest Kościół.

 ROZWINIĘCIE

 Kościół jako wspólnota Boga i ludzi opiera się na szczególnej, duchowej więzi – relacji osobowej Boga i człowieka. Mówi o tym  św. Paweł w Pierwszym Liście do Koryntian, określając Kościół  „Ciałem Chrystusa”. 

Odczytanie i analiza tekstów Pisma Świętego. 

„Podobnie jak jedno jest ciało, choć składa się z wielu członków, a wszystkie członki ciała, mimo iż są liczne, stanowią jedno ciało, tak też jest i z Chrystusem. Wszyscyśmy bowiem w jednym Duchu zostali ochrzczeni, [aby stanowić] jedno Ciało: czy to Żydzi, czy Grecy,  czy to niewolnicy, czy wolni. Wszyscyśmy też zostali napojeni jednym Duchem. Ciało bowiem to nie jeden członek, lecz liczne [członki].  (…) Wy przeto jesteście Ciałem Chrystusa i poszczególnymi członka -mi. I tak ustanowił Bóg w Kościele najprzód apostołów, po wtóre proroków, po trzecie nauczycieli, a następnie tych, co mają dar czynienia cudów, wspierania pomocą, rządzenia oraz przemawiania rozmaitymi językami” (1Kor 12,12-14,27-28).

 –  Do czego św. Paweł porównuje Kościół?

 –  Jakie funkcje Bóg wyznacza ludziom w Kościele?

 
„I On jest Głową Ciała – Kościoła. On jest Początkiem,  Pierworodnym spośród umarłych, aby sam zyskał pierwszeństwo  we wszystkim” (Kol 1,18).

 –  Jaką rolę pełni Chrystus w Kościele? 

„Otóż i Ja tobie powiadam: Ty jesteś Piotr [czyli Skała], i na tej Skale zbuduję Kościół mój, a bramy piekielne go nie przemogą” (Mt 16,18).

 –  Co Pan Jezus powiedział do Piotra? 

„Uświęć ich w prawdzie. Słowo Twoje jest prawdą. Jak Ty Mnie  posłałeś na świat, tak i Ja ich na świat posłałem. A za nich Ja poświęcam w ofierze samego siebie, aby i oni byli uświęceni w prawdzie. Nie tylko za nimi proszę, ale i za tymi, którzy dzięki ich słowu będą wierzyć we Mnie; aby wszyscy stanowili jedno, jak Ty, Ojcze we Mnie, a Ja w Tobie, (...) aby świat uwierzył, żeś Ty Mnie posłał” (J 17,17-21). 

–  O co modlił się Pan Jezus? 

Przesłanie słów Chrystusa jest bardzo wyraźne – Kościół ma być wspólnotą – wierzących w Boga, która opiera się na komunii Boga  z ludźmi.

W Piśmie Świętym jest wiele „obrazów” Kościoła, które mają na celu przybliżenie jego istoty. Katechizm Kościoła Katolickiego  podaje: 

 „Kościół jest owczarnią, której jedyną i konieczną bramą jest Chrystus. Jest trzodą, której sam Bóg zapowiedział, że będzie jej pasterzem i której owce, chociaż rządzone przez pasterzy – ludzi,  są jednak nieustannie prowadzone i karmione przez samego Chrystusa, Dobrego Pasterza i Księcia pasterzy, który oddał swoje życie za owce”  (KKK 754). 

–  Kim jest Chrystus dla Kościoła? 

–  Jak został nazwany Kościół?

 Kościół to Lud Boży. Jest Winnicą, którą uprawia Chrystus, a także Oblubienicą, którą bezgranicznie umiłował. –  W jaki sposób Chrystus działa w Kościele? Jezus Chrystus jest stale obecny w Kościele: – w osobie kapłana sprawującego liturgię świętą, – w słowie Bożym, – we wspólnej modlitwie, – w sakramentach świętych. Obecności Chrystusa szczególnie doświadczamy w Kościele podczas sprawowania Mszy świętej. Uczestniczymy w niej w sposób pełny przyjmując Jezusa w Komunii świętej.

 „Eucharystia oznacza i urzeczywistnia komunię życia z Bogiem  i jedność Ludu Bożego, przez które Kościół jest sobą. Jest ona szczytem działania, przez które Bóg w Chrystusie uświęca świat,  a równocześnie szczytem kultu, jaki ludzie w Duchu Świętym oddają  Chrystusowi, a przez Niego Ojcu” (KKK 1325).

–  Czym jest Eucharystia?

 Nasz Dobry Pasterz – Jezus Chrystus oddał życie za swoje owce, czyli za każdego z nas, abyśmy byli odkupieni i dostąpili zbawienia. Pamiątką tej Ofiary jest Eucharystia, która jest także przestrzenią  spotkania z Chrystusem. 

45. ŻYĆ JAK PIERWSI CHRZEŚCIJANIE 
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27.03.2020r.
WPROWADZENIE

 –  Do jakich wspólnot należycie? 

–  Co buduje wspólnotę? 

ROZWINIĘCIE 

 Odczytanie fragmentu Pisma Świętego.

 „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu  chleba i modlitwach. Bojaźń ogarniała każdego, gdyż Apostołowie czynili wiele znaków i cudów. Ci wszyscy, którzy uwierzyli, przebywali  razem i wszystko mieli wspólne. Sprzedawali majątki i dobra i rozdzielali  je każdemu według potrzeby. Codziennie trwali jednomyślnie w świątyni, a łamiąc chleb po domach, spożywali posiłek z radością i prostotą serca. Wielbili Boga, a cały lud odnosił się do nich życzliwie.  Pan zaś przymnażał im codziennie tych, którzy dostępowali zbawienia.  (...) Jeden duch i jedno serce ożywiały wszystkich wierzących.  Żaden nie nazywał swoim tego, co posiadał, ale wszystko mieli wspólne. Apostołowie z wielką mocą świadczyli o zmartwychwstaniu Pana Jezusa, a wszyscy mieli wielką łaskę. Nikt z nich nie cierpiał  niedostatku, bo właściciele pól albo domów sprzedawali je i przynosili pieniądze [uzyskane] ze sprzedaży, i składali je u stóp Apostołów.  Każdemu też rozdzielano według potrzeby” (Dz 2,42-47; 4,32-35). 

–  Co charakteryzowało postawę pierwszych chrześcijan? 

Odczytanie i analiza tekstów Katechizmu Kościoła Katolickiego.

„Od początku Kościół był wierny poleceniu Pana. O Kościele jerozolimskim powiedziano: Trwali oni w nauce Apostołów  i we wspólnocie, w łamaniu chleba i w modlitwach... Codziennie trwa li jednomyślnie w świątyni, a łamiąc chleb po domach, przyjmowali  posiłek z radością i prostotą serca (Dz 2,42.46)” (KKK 1342). 

„Chrześcijanie zbierali się «na łamanie chleba» (Dz 20,7) szczególnie «w pierwszym dniu tygodnia», to znaczy w niedzielę, w dniu zmartwychwstania Chrystusa. Od tamtych czasów aż do naszych dni celebruje się Eucharystię, tak że dzisiaj spotykamy ją wszędzie  w Kościele, w takiej samej podstawowej strukturze. Stanowi ona centrum życia Kościoła” (KKK 1343). 

–  Jakie były najważniejsze cechy wspólnoty jerozolimskiej? 

–  Kiedy chrześcijanie spotykali się na „łamaniu chleba”?

 –  Co stanowi centrum życia Kościoła? 

Wspólnotę pierwszych chrześcijan budowała wzajemna troska o siebie, jednoczyła modlitwa i Eucharystia. Trwanie we wspólnocie niesie zatem miłość i daje poczucie bezpieczeństwa. 

PRACA DOMOWA 

Napisz, co możesz zrobić dla wspólnoty Kościoła, do której należysz. 

