„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
48. ŚW. PAWEŁ – NIESTRUDZONY APOSTOŁ






08.04.2020r.
–  Kto prześladował pierwszych chrześcijan?

 –  Kto był świadkiem męczeństwa św. Szczepana?

 Św. Paweł (właściwie Szaweł) urodził się na przełomie  er (ok. 5-8 r. po Chrystusie) w żydowskiej rodzinie w Tarsie w Cylicji. Jego ojciec był obywatelem Rzymu, dlatego też po nim odziedziczył rzymskie prawa obywatelskie. Ponadto w domu rodzinnym poznał liczne tradycje żydowskie. Jako gorliwy zwolennik Prawa, prześladował społeczność pierwszych chrześcijan. Będąc w drodze do Damaszku, został powołany na apostoła Jezusa Chrystusa. W Szawle nastąpił wówczas akt wewnętrznej przemiany. Z prześladowcy wyznawców Chrystusa stał się Jego apostołem, wiernym głosicielem Ewangelii wśród narodów. Mówią o tym Dzieje Apostolskie. 

Zapoznanie się ze Słowem:

„Szaweł ciągle jeszcze siał grozę i dyszał żądzą zabijania uczniów Pańskich. Udał się do arcykapłana i poprosił go o listy do synagog  w Damaszku, aby mógł uwięzić i przyprowadzić do Jerozolimy mężczyzn i kobiety, zwolenników tej drogi, jeśliby jakichś znalazł. Gdy zbliżał się już w swojej podróży do Damaszku, olśniła go nagle światłość z nieba. A gdy upadł na ziemię, usłyszał głos, który mówił: «Szawle, Szawle, dlaczego Mnie prześladujesz?». «Kto jesteś, Panie?» – powiedział. A On: «Ja jestem Jezus, którego ty prześladujesz. Wstań i wejdź do miasta, tam ci powiedzą, co masz czynić». Ludzie, którzy mu towarzyszyli w drodze, oniemieli ze zdumienia, słyszeli bowiem głos, lecz nie widzieli nikogo. Szaweł podniósł się z ziemi, a kiedy otworzył oczy, nic nie widział. Wprowadzili go więc do Damaszku, trzymając za ręce. Przez trzy dni nic nie widział i ani nie jadł, ani nie pił. W Damaszku znajdował się pewien uczeń, imieniem Ananiasz. «Ananiaszu!» – przemówił do niego Pan w widzeniu. A on odrzekł: «Jestem, Panie!» A Pan do niego: «Idź na ulicę Prostą i zapytaj w domu Judy o Szawła z Tarsu, bo właśnie się modli». (…) Wtedy Ananiasz  poszedł. Wszedł do domu, położył na nim ręce i powiedział:  «Szawle, bracie, Pan Jezus, co ukazał ci się na drodze, którą szedłeś, przysłał mnie, abyś przejrzał i został napełniony Duchem Świętym».  Natychmiast jakby łuski spadły z jego oczu i odzyskał wzrok, i został ochrzczony. A gdy go nakarmiono, odzyskał siły” (Dz 9,1-11.17-19). 

„Jakiś czas spędził z uczniami w Damaszku i zaraz zaczął głosić w synagogach, że Jezus jest Synem Bożym. (…) Żydzi postanowili  go zgładzić. (…) Uczniowie więc spuścili go nocą w koszu na sznurze przez mur i wyprawili. (…) Barnaba przygarnął go i zaprowadził  do Apostołów, i opowiedział im, jak w drodze [Szaweł] ujrzał Pana, który przemówił do niego, i z jaką siłą przekonania przemawiał  w Damaszku w imię Jezusa. Dzięki temu przebywał z nimi w Jerozolimie. (…) A Kościół cieszył się pokojem w całej Judei, Galilei i Samarii. Rozwijał się i żył bogobojnie, i napełniał się pociechą Ducha Świętego” (Dz 9,20.23.25.27-28.31). 

–  Co mówił o sobie św. Paweł? 

–  Do czego został powołany przez Chrystusa? 

Praca domowa:

a) Dziewczyny – Opisz jaką, gdzie i kiedy św. Paweł umarł.

b) Chłopaki – Wypisz listy św. Pawła

49. SPOTKANIE CHRZEŚCIJAŃSTWA  Z KULTURĄ ANTYCZNĄ




10.04.2020r.

„Kto ma mózg niech go użyje”

 –  Podczas której podróży misyjnej św. Paweł przebywał  w Atenach?

Św. Paweł przybył do Aten około 50 roku, podczas swej drugiej podróży misyjnej. Starał się dotrzeć do jak największej rzeszy Ateńczyków. Dlatego głosił naukę „na rynku”, czyli na agorze.  Ateńczycy chętnie tam przychodzili, by prowadzić intelektualne rozważania. Paweł spotkał na rynku wymagających słuchaczy. Byli wśród nich przedstawiciele wielu szkół filozoficznych. Przemawianie więc nie było łatwym zadaniem. ROZWINIĘCIE Wyjaśniamy, czym był Areopag. Areopag – najważniejsza rada w starożytnych Atenach. Nazwa jej pochodzi od miejsca obrad – wzgórza Aresa, które poświęcone było bogu wojny. Jego świątynia u stóp góry była azylem dla zabójców. Stopniowe odczytywanie i analizowanie tekstu Pisma Świętego. Odczytywany fragment z Dziejów Apostolskich, opisujący spotkanie św. Pawła z Ateńczykami (Dz 17,16.18-34) dzielimy na trzy części. 

Dialog ze Słowem:

„Niektórzy z filozofów epikurejskich i stoickich rozmawiali  z nim: «Cóż chce powiedzieć ten nowinkarz» – mówili jedni, a drudzy: – «Zdaje się, że jest zwiastunem nowych bogów» – bo głosił Jezusa  i zmartwychwstanie. Zabrali go i zaprowadzili na Areopag, i zapytali: «Czy moglibyśmy się dowiedzieć, jaką to nową naukę głosisz? Bo jakieś nowe rzeczy wkładasz nam do głowy. Chcielibyśmy więc  dowiedzieć się, o co właściwie chodzi». A wszyscy Ateńczycy i mieszkający tam przybysze poświęcają czas jedynie albo mówieniu o czymś, albo wysłuchiwaniu czegoś nowego” (Dz 17,18-21). 

–  Jaka była reakcja Ateńczyków podczas spotkania ze św. Pawłem? 

„Mężowie ateńscy – przemówił Paweł, stanąwszy w środku  Areopagu – widzę, że jesteście pod każdym względem bardzo religijni. Przechodząc bowiem i oglądając wasze świętości jedna po drugiej, znalazłem też ołtarz z napisem: «Nieznanemu Bogu». Ja wam głoszę to, co czcicie, nie znając. Bóg, który stworzył świat i wszystko na nim, On, który jest Panem nieba i ziemi, nie mieszka w świątyniach zbudowanych ręką ludzką i nie odbiera posługi z rąk ludzkich, jak gdyby czegoś potrzebował, bo sam daje wszystkim życie i oddech, i wszystko” (Dz 17,22-25). 

–  Na co zwrócił uwagę św. Paweł mieszkańcom Aten?

„On z jednego [człowieka] wyprowadził cały rodzaj ludzki, aby zamieszkiwał całą powierzchnię ziemi. Określił właściwe czasy i granice ich zamieszkania, aby szukali Boga, czy nie znajdą Go niejako  po omacku. Bo w rzeczywistości jest On niedaleko od każdego z nas. Bo w Nim żyjemy, poruszamy się i jesteśmy, jak też powiedzieli niektórzy z waszych poetów: «Jesteśmy bowiem z Jego rodu». Będąc więc  z rodu Bożego, nie powinniśmy sądzić, że Bóstwo jest podobne do zło ta albo do srebra, albo do kamienia, wytworu rąk i myśli człowieka. Nie zważając na czasy nieświadomości, wzywa Bóg teraz wszędzie  i wszystkich ludzi do nawrócenia, dlatego że wyznaczył dzień,  w którym sprawiedliwie będzie sądzić świat przez Człowieka, którego  na to przeznaczył, po uwierzytelnieniu Go wobec wszystkich przez wskrzeszenie Go z martwych». Gdy usłyszeli o zmartwychwstaniu, jedni się wyśmiewali,  a inni powiedzieli: «Posłuchamy cię o tym innym razem». Tak Paweł ich opuścił. Niektórzy jednak przyłączyli się do niego i uwierzyli. Wśród nich Dionizy Areopagita i kobieta imieniem Damaris, a z nimi inni” (Dz 17,26-34).

 –  Co mówił św. Paweł Ateńczykom o Bogu? 

–  Jak zareagowali Ateńczycy na prawdę o zmartwychwstaniu Chrystusa?

–  Kto uwierzył w Boga i przyłączył się do św. Pawła? 

PRACA DOMOWA   Napisz, jaki jest związek między chrześcijaństwem i dziedzictwem świata antycznego. 
