„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
55. POCZĄTKI CHRZEŚCIJAŃSTWA W POLSCE



06.05.2020r.
Chrześcijaństwo przenikało na polskie ziemie przed datą oficjalnego chrztu Polski. Mieszko I zaczął poważnie myśleć  o przyjęciu chrześcijaństwa. Obok motywów osobistych (wpływ  czeskiej żony Dobrawy) wchodziły w grę względy natury politycznej. 

 Ostatecznie Mieszko I zdecydował się przyjąć chrześcijaństwo  nie z rąk Niemców, ale poprzez sąsiednie Czechy. Chrzest Polski  w 966 roku był świadomym krokiem księcia polskiego. Chrztu dokonał przybyły z Dobrawą mnich Jordan i powstało wówczas biskupstwo w Poznaniu, zależne bezpośrednio od Stolicy Apostolskiej. Mieszko I po przyjęciu chrztu stał się równy władcom chrześcijańskim. Mógł zawierać przymierza i sojusze. Przyjęcie chrztu umocniło także jego znaczenie wobec poddanych. Do Polski zaczęli przybywać duchowni. Byli to ludzie wykształceni, umieli pisać i czytać,  a poza tym znali łacinę – niezwykle ważną w kontaktach międzynarodowych. Duchowni zatem nie tylko uczyli zasad religii chrześcijańskiej, ale służyli także pomocą władcy. Oprócz tego znali oni tajniki uprawy roli, co przyczyniło się do rozwoju gospodarki rolnej państwa Polan. 

 Znali także nowe narzędzia rolne, zasady osuszania podmokłych  terenów, system dwupolówki (przemiennej formy uprawy dwóch pól), aby zapobiec nadmiernemu wyjaławianiu gleby. Przywieźli oni ze sobą drogocenne, łacińskie księgi kościelne. Chrzest zatem stworzył dostęp do łacińskiej cywilizacji i kultury, którą duchowni przekazywali wraz z głoszeniem prawd wiary. Następca Mieszka I, Bolesław Chrobry (992-1025), kontynuował politykę swojego ojca. Na czas jego rządów przypada misyjna działalność św. Wojciecha, który przybył do Polski  23 kwietnia 996 roku. Stąd św. Wojciech wyruszył jako misjonarz  do Prus. Jego misja trwała krótko. 23 kwietnia 997 roku poniósł śmierć męczeńską z rąk pogańskich Prusaków. Bolesław Chrobry sprowadził jego ciało do Gniezna. U początku dziejów chrześcijaństwa polskiego  pojawił się pierwszy męczennik. Ten fakt wraz ze Zjazdem Gnieźnieńskim w 1000 roku przyczynił się do utworzenia hierarchii kościelnej w Polsce.  Powstało wówczas biskupstwo w Krakowie, Wrocławiu i Kołobrzegu oraz arcybiskupstwo w Gnieźnie. Miało to również wielkie znaczenie polityczne, ponieważ zapewniało Polsce pełną suwerenność i podstawę przyszłej koronacji królewskiej Bolesława Chrobrego. Początki chrześcijaństwa w Polsce łączą się także z postacią  św. Stanisława ze Szczepanowa – biskupa i męczennika, urodzonego pomiędzy 1030 a 1035 rokiem i zmarłego tragicznie w 1079 roku.  Św. Stanisław słynął z dzieł miłosierdzia i obrony zasad moralnych. Łączyła go przyjaźń z królem Bolesławem Śmiałym. Czasy panowania Bolesława Śmiałego – to czas wojen i jego licznych nieobecności  w kraju, co doprowadziło do bezprawia i niewierności.  Król po powrocie do Ojczyzny okrutnie karał owe występki.  Wywołało to powszechne oburzenie. Biskup upomniał króla, a kiedy ten nic sobie  z tego nie robił, rzucił na niego klątwę, która wykluczała go z Kościoła i jednocześnie pozbawiała władzy. Reakcja ze strony Bolesława była natychmiastowa. W czasie Mszy świętej, sprawowanej przez biskupa Stanisława, wtargnął do świątyni ze swymi siepaczami i pozbawił go życia. Potem zaś kazał poćwiartować jego ciało. Po tym czynie – jak pisze Gall Anonim – cały naród go potępił i odwrócił się  od niego, tak że król był zmuszony opuścić kraj.
 –  Co skłoniło Mieszka I do przyjęcia chrztu? 
–  Kto dokonał chrztu Mieszka I oraz jego dworu?

–  Gdzie powstało biskupstwo misyjne? 
–  Jakie arcybiskupstwo i biskupstwa powstały na ziemiach polskich po Zjeździe Gnieźnieńskim?
 –  Jakie były skutki polityczne Zjazdu Gnieźnieńskiego? 
–  Co spowodowało przyjęcie chrztu przez Polskę? 
PRACA DOMOWA Narysuj, zrób zdjęcie i wyślij na adres n.zdalnaxmp@gmail.com jak według Ciebie, mógł wyglądać chrzest Polski.
56. ŚW. STANISŁAW KOSTKA – PATRON MŁODZIEŻY



08.05.2020r.
Odczytanie i analiza tekstu z podręcznika ucznia. 
„Będąc młodym nie przychodzi łatwo myśleć o śmierci,  albo myśli się o niej źle. Nasze życie tu na ziemi nie jest wieczne. Ono się nie kończy, ale się zmienia i dla każdego z nas przyjdzie  moment przejścia z tego świata w wieczność. Stanisław miał  lat 18 gdy z uśmiechem na twarzy, spokojny, szedł na spotkanie  z Chrystusem, na spotkanie z Maryją, którą tak kochał. Nie bał się,  bo wiedział kogo spotyka – swego Przyjaciela, z którym był blisko całe życie, Boga który jest miłością! Boga Miłosiernego. Kiedy dla ciebie przyjdzie ten dzień? Ty nie wiesz, ja nie wiem – Bóg to wie. Zawierz Jezusowi ten dzień, ten moment, w którym narodzisz się dla nieba. Poproś Jezusa, byś był gotów na to najważniejsze spotkanie. (…) Cyprian Kamil Norwid urzeczony postacią Stanisława Kostki napisał piękny wiersz zatytułowany: «A ty się odważ». (…) A ty się odważ świętym stanąć Pana A ty się odważ stanąć jeden sam Być świętym – to nie zlękły powstać z wschodem To ogromnym być, przytomnym być! Krocz – jasny, uśmiechnięty, Na twarzy ten Chrystusa rys Miłość Święty aż po krzyż – przez krzyż – na krzyż! Ty się wahasz? Ty się cofasz? Ty się odważ świętym być!”.

Na dzisiejszej katechezie będziemy mówić o św. Stanisławie 

 Kostce i zastanowimy się, dlaczego może być on dla nas wzorem  do naśladowania. Ekspozycja i umieszczenie na tablicy obrazu św. Stanisława Kostki.
Odczytanie tekstu Pisma Świętego. 
„Bądźcie więc wy doskonali,  jak doskonały jest Ojciec wasz niebieski” (Mt 5,48). 
–  Do czego wzywa nas Pan Jezus?
 –  Co to znaczy być człowiekiem doskonałym? 
–  Jak nazywamy takich ludzi, którzy w czasie swojego ziemskiego życia w pełni odpowiedzieli na wezwanie Pana Jezusa?

PRACA DOMOWA 
1. Zapoznaj się z biografią św. Stanisława Kostki

2. Wyjaśnij słowa św. Stanisława Kostki: „Do wyższych rzeczy jestem stworzony i dla nich pragnę żyć”. 
