42. WYSIŁKI NA RZECZ JEDNOŚCI KOŚCIOŁA –  UNIA BRZESKA  

KLASY 8 a/b
WPROWADZENIE 

Pamiętamy z poprzedniej lekcji, że w latach 1545-1563 odbył się Sobór w Trydencie.

– Jakie zagadnienia omawiano na Soborze? 

– W którym roku i w jakich okolicznościach powstał Kościół prawosławny?

Jednym z rozłamów w Kościele katolickim była schizma wschodnia – 1054 r., w wyniku, której powstał Kościół prawosławny. U podstaw tego podziału leżały głębokie różnice między kulturą chrześcijańskiego Wschodu i Zachodu. Wschód zakwestionował wówczas posłannictwo papieża, jako najwyższego autorytetu w sprawach wiary i dyscypliny kościelnej. W październiku 1596 r. na synodzie w Brześciu nad Bugiem został zawarty układ między Kościołem  katolickim a Kościołem prawosławnym. Część duchownych prawosławnych uznała prymat papieża, przyjęła dogmaty katolickie, zachowując bizantyjski ryt liturgiczny i podpisali tzw. Unię z Kościołem katolickim. Powstał Kościół unicki, który jest częścią Kościoła katolickiego w obrządku greckim. Nowy Kościół miał zwolenników przede wszystkim na wschodnich ziemiach dawnej Rzeczypospolitej, ale początkowo nie cieszył się zbyt dużym uznaniem. Następstwem Unii Brzeskiej był podział społeczności prawosławnej na zwolenników unii – unitów i przeciwników – dyzunitów. 

ROZWINIĘCIE

 Troska o jedność chrześcijan wynika z samej istoty chrześcijaństwa. Przypomina o niej św. Paweł.

Analiza tekstów biblijnych 

„A przeto upominam was, bracia, w imię Pana naszego Jezusa Chrystusa, abyście byli zgodni, i by nie było wśród was rozłamów;  byście byli jednego ducha i jednej myśli” (1Kor 1,10).„Zdrowe zasady, któreś posłyszał ode mnie, miej za wzorzec  w wierze i miłości w Chrystusie Jezusie! Dobrego depozytu strzeż  z pomocą Ducha Świętego, który w nas mieszka” (2Tm 1,13-14).

Chrystus przez sakrament chrztu włączył nas we wspólnotę  Kościoła. Nieustannie troszczy się On o nasz rozwój duchowy, karmiąc nas swoim słowem i Ciałem. Pragnie, aby wszyscy chrześcijanie tworzyli jedną, miłującą się rodzinę Bożą. Każdego z nas obdarzył osobistymi darami, które powinniśmy rozwijać dla dobra całego Kościoła, a zwłaszcza jego jedności. Podstawą jedności Kościoła jest miłość.  Miłujący się chrześcijanie trwają w łączności z Bogiem i między sobą. Doskonale zrozumieli to chrześcijanie Kościołów wschodnich, uznając dogmatykę i jurysdykcję Kościoła rzymskokatolickiego, w tym prymat papieża. Tworzą oni Kościół unicki, który jest częścią Kościoła katolickiego w obrządku greckim, tzw. grekokatolicy.

– Jaki Kościół powstał w wyniku układu zawartego między Kościołem katolickim a Kościołem prawosławnym?

Unię w Brześciu zatwierdził Synod biskupów ruskich, który odbył się w październiku 1596 r. w Brześciu Litewskim. W oficjalnym dokumencie powołano się na pierwotną jedność Kościoła oraz schizmę wschodnią. Podkreślono również prymat papieża i ekumeniczne znaczenie soboru we Florencji.W grudniu 1595 r., w Sali Konstantyna w Watykanie, papież Klemens VIII zatwierdził Unię w Brześciu Litewskim i zezwolił unitom na sprawowanie liturgii według własnego obrządku podczas  uroczystości, w czasie której biskupi Terlecki i Pociej, jako reprezentanci unitów, złożyli katolickie wyznanie wiary oraz uznali naukę  Kościoła katolickiego. Unici (grekokatolicy) uznają nauczanie Kościoła podobnie, jak wierni wyznania rzymskokatolickiego. Różnice dotyczą sprawowania liturgii i wyglądu świątyń. Grekokatolicy modlą się w cerkwiach. Posługują się kalendarzem juliańskim i według niego ustalają daty świąt. Obrządek greckokatolicki charakteryzuje się miedzy innymi tym,  że sakrament bierzmowania udzielany jest łącznie z sakramentem chrztu, Komunia Święta udzielana jest pod dwoma postaciami oraz bardzo rozwinięte śpiewy liturgiczne, natomiast księża greckokatoliccy podlegają celibatowi w odróżnieniu od duchownych prawosławnych.

–  Kto i kiedy zatwierdził Unię w Brześciu Litewskim?

– Gdzie i kiedy Unia została zatwierdzona przez papieża?

– Czym charakteryzuje się obrządek greckokatolicki?

– Co łączy grekokatolików z wiernymi wyznania rzymskokatolickiego?

Kościół prawosławny uważa Unię Brzeską za rozbicie jedności, natomiast Kościół rzymskokatolicki za największą i najważniejszą,  po Unii Florenckiej, próbę odbudowy jedności Kościoła.

Katechizm Kościoła Katolickiego przypomina, że:

„Jedyny Kościół Chrystusowy, który wyznajemy w Symbolu wiary, jako jeden, święty, powszechny i apostolski... trwa w Kościele powszechnym, rządzonym przez następcę Piotra oraz biskupów  pozostających z nim we wspólnocie, choć i poza jego organizmem znajdują się liczne pierwiastki uświęcenia i prawdy” (KKK 870).

„Do tej katolickiej jedności Ludu Bożego... powołani są wszyscy ludzie. Należą lub są jej przyporządkowani zarówno wierni katolicy, jak inni wierzący w Chrystusa, jak wreszcie wszyscy w ogóle ludzie, z łaski Bożej powołani do zbawienia” (KKK 836).

O jedność chrześcijan usilnie zabiegał papież Jan Paweł II. Podczas spotkania z Katolikosem – Patriarchą i Świętym Synodem mówił:

„Siłę do jednoczenia się na nowo czerpią chrześcijanie z Jezusa Chrystusa i Jego Ducha Świętego. Dla tego też ich obowiązkiem jest modlitwa o urzeczywistnienie się jedności Kościoła, a dzięki niej – jedności świata. Mają też obowiązek uczynić wszystko, co w ich mocy, aby – niezależnie od form wyrażania – żyć jednomyślnie wiarą chrześcijańską i w ten sposób dawać światu wiarygodne o niej świadectwo. (…) Pierwszym krokiem prowadzącym do pojednania jest podkreślanie tego, co jednoczy, a nie – istniejących różnic. Tymi wspólnymi elementami są: wiara w Boga Ojca, Jezusa Chrystusa i Ducha Świętego, Biblia uznawana za podstawę wiary, chrzest, modlitwa i oczekiwanie nadejścia Królestwa Bożego” (Mccheta, 8 listopada 1999 r.).

 „Dzisiaj przed chrześcijanami otwierają się wszędzie nowe horyzonty, zwłaszcza zaś Duch Święty nakłania nas, byśmy dali posłuch prośbie samego Chrystusa: «aby wszyscy stanowili jedno, (...) aby świat uwierzył, że Bóg Go posłał» (por. J 17, 21). Taka przyszłość nigdy nie będzie wyłącznie dziełem nas samych, ale wielkim darem i łaską Boga” (Jan Paweł II, Mccheta, 8 listopada 1999 r.).

ZAKOŃCZENIE 

Dyskusja panelowa.

 – Jakie zagrożenia dla świata niosą podziały w Kościele? 

– W jaki sposób możemy przyczynić się do jedności chrześcijan?

 – W jaki sposób możemy okazać Bogu wdzięczność za przynależność do wspólnoty Kościoła katolickiego?

„Jesteśmy wezwani, aby budować jedność. Obecna u początków  życia Kościoła jedność nie może nigdy stracić swojej istotnej wartości. Trzeba jednak ze smutkiem stwierdzić, że ta pierwotna jedność została na przestrzeni wieków, zwłaszcza w ostatnim tysiącleciu, poważnie osłabiona. (...) Wierzyć w Chrystusa, znaczy pragnąć jedności” (Jan Paweł II,  Drohiczyn, 10 czerwca 1999 r.).

Droga do zjednoczenia chrześcijan jest jeszcze daleka. Przybliżamy się do niej życiem zgodnym z Ewangelią i szukaniem tego, co nas łączy, a nie dzieli. 

Pomyśl:

 – W jaki sposób odnoszę się do ludzi innych wyznań?

 – Jak często modlę się o jedność chrześcijan?

 – W jaki sposób buduję bliskie relacje z Bogiem i ludźmi?

43. ŚWIĘTOWANIE DNIA ŚWIĘTEGO –  NIEDZIELA DZIEŃ PAŃSKI 

KLASY 8 a/b
WPROWADZENIE 

Na dzisiejszej katechezie zajmiemy się trzecim przykazaniem Bożym.

– Jak brzmi trzecie przykazanie?

Pamiętaj, abyś dzień święty święcił!

Ustalmy, czym charakteryzuje się święto.

„Niedokończone zdanie”. Może to być praca indywidualna w parach lub w grupach. Uczniowie otrzymują kartki z niedokończonym zdaniem: ŚWIĘTO JEST WTEDY, GDY… i uzupełniają jak największą ilością propozycji odpowiedzi. Następnie wybierają jedno najważniejsze według nich zdanie. Umieszczamy kartki z wybranym zdaniem w widocznym miejscu, aby uczniowie zapoznali się z pracami swoich kolegów. Następnie sprawdzamy definicję zapisaną w „Słowniku języka polskiego” lub „Encyklopedii”. Wspólnie z uczniami wypracowujemy zakończenie zdania: Święto jest wtedy, gdy… 

ROZWINIĘCIE 

Zastanówmy się teraz, co to znaczy świętować dzień święty. Pismo Święte Starego i Nowego Testamentu poucza, co należy czynić w dni święte:

Analiza tekstów biblijnych i nauczania Kościoła 

 „Pamiętaj o dniu szabatu, aby go uświęcić. Sześć dni będziesz pracować i wykonywać wszystkie twe zajęcia. Dzień zaś siódmy  jest szabatem ku czci Pana, Boga twego. Nie możesz przeto w dniu tym wykonywać żadnej pracy ani ty sam, ani syn twój, ani twoja córka, ani twój niewolnik, ani twoja niewolnica, ani twoje bydło, ani  cudzoziemiec, który mieszka pośród twych bram. W sześciu dniach bowiem uczynił Pan niebo, ziemię, morze oraz wszystko, co jest  w nich, w siódmym zaś dniu odpoczął. Dlatego pobłogosławił Pan dzień szabatu i uznał go za święty” (Wj 20,8-11).

– Jak nazywa się dzień, który Bóg nakazuje święcić? 

– W jaki sposób należało uczcić ten dzień? 

– Dlaczego człowiek miał święcić dzień siódmy, czyli szabat?

Słowo „szabat” oznacza zaprzestanie pracy z powodów religijnych. Szabat był świętem obchodzonym wyłącznie przez Izraelitów. Każdy siódmy dzień tygodnia przeznaczony był na odpoczynek  i należał do Boga. Wzór sześciu dni pracy, po których następował dzień odpoczynku wywodzi się z opisu stworzenia, kiedy Bóg  odpoczął siódmego dnia. Tego dnia ludzie mieli wspominać wszystko, co Bóg uczynił, a zwłaszcza wyzwolenie ich z niewoli egipskiej.  Ponadto Bóg powierzył Izraelowi szabat, by go przestrzegał na znak nierozerwalności przymierza. Zatem szabat jest dniem Pana, dniem Jego miłosierdzia oraz czci oddawanej Mu przez ludzi. Jezus nigdy nie naruszył świętości szabatu, lecz wyjaśniał jego prawdziwe znaczenie. Dlatego też uznaje za dozwolone spełnianie czynów miłosierdzia w dniu szabatu: 

„To szabat został ustanowiony dla człowieka, a nie człowiek dla szabatu” (Mk 2,27). Wydarzenia Nocy Paschalnej stały się dla chrześcijan pierwszym ze wszystkich dni i świąt, czyli dniem Pańskim – niedzielą. 

 „Po upływie szabatu, o świcie pierwszego dnia tygodnia przyszła Maria Magdalena i druga Maria obejrzeć grób. A oto powstało wielkie trzęsienie ziemi. Albowiem anioł Pański zstąpił z nieba, podszedł, odsunął kamień i usiadł na nim. Postać jego jaśniała jak błyskawica, a szaty jego były białe jak śnieg. Ze strachu przed nim zadrżeli strażnicy i stali się jakby umarli. Anioł zaś przemówił do niewiast: «Wy się nie bójcie! Gdyż wiem, że szukacie Jezusa Ukrzyżowanego. Nie ma Go tu, bo zmartwychwstał, jak powiedział»” (Mt 28,1-8).

– O jakim dniu jest mowa w tekście odczytanej Ewangelii?

 – Co się wtedy wydarzyło?

Niedziela jest nazywana pierwszym dniem tygodnia, bo tegoż właśnie dnia zmartwychwstał Chrystus. Świętowanie niedzieli odróżniało chrześcijan od Żydów świętujących szabat. Chrześcijanie tego dnia gromadzili się na łamanie chleba i modlitwę (por. Dz 20,7), czyli sprawowanie Eucharystii. W 321 r. cesarz Konstantyn wydał dekret ogłaszający niedzielę dniem wolnym od pracy, zakazującym wykonywania wszelkich czynności urzędowych.

O świętowaniu niedzieli poucza nas Katechizm Kościoła Katolickiego:

„Niedzielna celebracja dnia Pańskiego i Eucharystii stanowi centrum życia Kościoła. «Niedziela, w czasie której jest celebrowane  Misterium Paschalne, na podstawie tradycji apostolskiej powinna być obchodzona w całym Kościele jako najdawniejszy dzień świąteczny nakazany». «Ponadto należy obchodzić dni Narodzenia Pana naszego Jezusa Chrystusa, Objawienia Pańskiego, Wniebowstąpienia oraz Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, Świętej Bożej Rodzicielki  Maryi, Jej Niepokalanego Poczęcia i Wniebowstąpienia, Świętego  Józefa, Świętych Apostołów Piotra i Pawła oraz Wszystkich Świętych»” (KKK 2177).

– Co stanowi centrum życia Kościoła? 

– Dlaczego niedziela jest najdawniejszym dniem świątecznym nakazanym? 

– Jakie inne dni należy również świętować?

Niedziela jest pamiątką zmartwychwstania Chrystusa. Jest Paschą tygodnia, podczas której świętujemy zwycięstwo Chrystusa nad grzechem i śmiercią. Jest także zapowiedzią przyszłego świata, nowego stworzenia i wieczności w chwale Ojca. Przez Paschę Jezusa wypełnia ona duchową prawdę szabatu żydowskiego i zapowiada wieczny odpoczynek człowieka w Bogu.

Ojciec Święty Jan Paweł II poucza nas, jak mamy uczcić dzień Pański:

„Jest zatem naturalne, że chrześcijanie winni dołożyć starań, aby także w szczególnych okolicznościach naszej epoki prawodawstwo cywilne brało pod uwagę ich obowiązek świętowania niedzieli. Niezależnie od tego są w sumieniu zobowiązani do takiego zaplanowania odpoczynku niedzielnego, aby mogli uczestniczyć w Eucharystii,  powstrzymując się od prac i zajęć nie licujących z nakazem świętowania dnia Pańskiego, który winien przynosić szczególną radość  i pozwalać na nieodzowny wypoczynek ducha i ciała” (Dies Domini, 67).

– O co powinni troszczyć się chrześcijanie? 

– W jaki sposób powinni świętować niedzielę?

Niedziela i inne dni świąteczne to czas poświęcony Bogu przez uczestnictwo w Uczcie Eucharystycznej, przez lekturę Pisma Świętego, refleksje nad sensem i celem życia oraz modlitwę. To także czas poświęcony sobie i innym, zwłaszcza rodzinie – jako wyraz bezinteresownej miłości w służbie bliźniemu. Dla chrześcijanina niedziela jest dniem modlitwy we wspólnocie wierzących − w Kościele i w gronie rodzinnym, dniem odpoczynku od pracy oraz dniem radości ze spotkania z Bogiem, rodziną i innymi. Niedzielny udział w Eucharystii jest nie tylko ważnym obowiązkiem, ale szczególnym przywilejem ochrzczonych. Powinniśmy dołożyć wszelkich starań, aby ten udział był świadomy, czynny, pełny i owocny. Niedziela i inne dni święte są także czasem odpoczynku i osobistego rozwoju, zwłaszcza duchowego. To także czas na pogłębienie wiadomości religijnych i spełnienie dobrych uczynków oraz umocnienie wspólnoty rodzinnej.

Wpisz DEFINICJĘ DNIA ŚWIĘTEGO

Narysuj SYMBOL DNIA ŚWIĘTEGO

Dokończ zdanie ŚWIĘCIĆ DZIĘŃ ŚWIĘTY TO…

Odpowiedz CO PRZESZKADZA W ŚWIĘTOWANIU NIEDZIELI?

ZAKOŃCZENIE 

„Ustanowienie niedzieli przyczynia się do tego, by wszyscy korzystali z wystarczającego odpoczynku i czasu wolnego, który mogliby poświęcić życiu rodzinnemu, kulturalnemu, społecznemu i religijnemu” (KKK 2194).

Autorefleksja.

 W duchu osobistej refleksji odpowiedzmy Bogu, jak realizujemy Jego nakaz świętowania dni świętych.

Pomyślmy: 

– Jak staram się o właściwe świętowanie niedzieli

 – dnia Pańskiego? 

– Jaki jest mój udział w Uczcie Eucharystycznej?

PRACA DOMOWA 

Napisz, w jaki sposób chrześcijanin powinien świętować niedzielę. 

