50. WIERNI KRZYŻOWI –  ŚWIĘTO PODWYŻSZENIA KRZYŻA

Odczytanie i analiza tekstu z podręcznika ucznia.

„Po powstaniu warszawskim w 1944 roku do obozu w Landshut przywieziono trzynastoletniego chłopca, Tomka Kalinowskiego. W obozie nie wolno było posiadać jakichkolwiek przedmiotów kultu religijnego. Gdy noc zapadała i na Sali gaszono światła, Tomek klęczał na sienniku brał krzyżyk do rąk i modlił się. Któryś z więźniów, aby przypodobać się Niemcom i dostać więcej chleba, oskarżył go przed blokowym. Zrobiono u Tomka ścisłą rewizję. W szwie od koszuli znaleziono krzyżyk. Tego dnia nie dostał już nic do jedzenia. Na drugi dzień nie dostał śniadania ani obiadu. Zaczęło mu się robić słabo, w głowie czuł zawrót. Przed wieczorem wzywają go do komendanta. Gdy stanął przed nim, komendant pokazał mu na stole krzyżyk, bochenek chleba i wiele innych rzeczy, których nigdy w obozie nie dostawano. – Wybieraj, chłopcze – mówi komendant – krzyżyk albo wszystko jedzenie. – Za jedzenie nie sprzedam krzyżyka – mówi bez namysłu i sięga ręką po krzyżyk. Zdumiał się komendant i obecni tam esesmani. Zrobiono zeń wyjątek, pozwolono zabrać krzyżyk i modlić się przed nim” (M. Klimaszewski, Drogi do dojrzałości, Warszawa 1997).

– Jak oceniacie postawę głównego bohatera? 

– Jaką wartość miał dla niego krzyżyk?

Pismo Święte

Jezus przyjmując krzyż na swoje ramiona i idzie Drogą Krzyżową na śmierć, posłuszny Ojcu.„Gdy go wyprowadzili, zatrzymali niejakiego Szymona z Cyreny, który wracał z pola, i włożyli na niego krzyż, aby go niósł za Jezusem. A szło za Nim mnóstwo ludu, także kobiet, które zawodziły i płakały nad Nim” (Łk 23,26-27).

„Gdy przyszli na miejsce, zwane «Czaszką», ukrzyżowali tam Jego i złoczyńców, jednego po prawej, drugiego po lewej Jego stronie. Lecz Jezus mówił: «Ojcze, przebacz im, bo nie wiedzą, co czynią». Potem rozdzielili między siebie Jego szaty, rzucając losy” (Łk 23,33-34).

– Dlaczego dla nas chrześcijan krzyż ma tak ogromne znaczenie? 

– Kiedy w liturgii obchodzimy święto Podwyższenia Krzyża Świętego?

51. „BŁOGOSŁAWIENI, KTÓRZY UWIERZYLI”

WPROWADZENIE 

Propozycja 2 „Obyś do tej świętości dorosła...”.

– Czym jest świętość? 

– Jakie są kryteria świętości?

 – Co to znaczy być świętym?

W Piśmie Świętym czytamy:

„Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto we Mnie wierzy, choćby i umarł, żyć będzie” (J 11,25b).

 „Bądźcie więc wy doskonali, jak doskonały jest Ojciec wasz niebieski” (Mt 5,48).

– Co Jezus obiecuje tym, którzy w Niego wierzą?

 – Do czego wzywa nas Jezus Chrystus?

