„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
22.04.2020r.

52. CHRYSTUS UOBECNIA SWOJE DZIEŁO ZBAWIENIA W CIĄGU ROKU LITURGICZNEGO

WPROWADZENIE Nasz czas wyznaczają dni, tygodnie, miesiące i lata. 

 – Kiedy zaczyna się rok kościelny?
 – Jaki dzień jest ostatnim w roku liturgicznym?

Tekstu biblijny.

„Dlatego to nie poddajemy się zwątpieniu, chociaż bowiem niszczeje nasz człowiek zewnętrzny(to znaczy ciało), to jednak ten, który jest wewnątrz, odnawia się z dnia na dzień. Niewielkie bowiem utrapienia nasze obecnego czasu gotują bezmiar chwały przyszłego wieku dla nas, którzy się wpatrujemy nie w to, co widzialne, lecz w to, co niewidzialne. To bowiem, co widzialne, przemija, to zaś, co niewidzialne, trwa wiecznie” (2Kor 4,16-18).

Liturgia jest zapowiedzią tego, co niezniszczalne, czyli życia wiecznego. Święta kościelne w ciągu roku uwypuklają to, co Bóg uczynił  dla ludzi przez Jezusa Chrystusa. Liturgia uobecnia wierzącym zbawcze dzieło życia, śmierci i uwielbienia Jezusa Chrystusa. Uczestnicy  liturgii całego roku kościelnego zostają włączeni we wspólnotę z Chrystusem, mają udział w Jego zbawczej rzeczywistości. 

Największym świętem roku liturgicznego jest Wielkanoc. 
Okres wielkanocny trwa aż do uroczystości Zesłania Ducha Świętego. 
Kościół przygotowuje się do Wielkanocy w okresie Wielkiego Postu (okresu pokuty), który rozpoczyna się w Środę popielcową. Nie ma stałego terminu świąt wielkanocnych. Ustala się go według żydowskiego święta Paschy, obchodzonego w dzień wiosennej pełni księżyca. Wielkanoc wypada zawsze w pierwszą następującą po nim niedzielę. 
Wielkanoc i wszystkie święta zależne od niej, a więc: 
Wniebowstąpienie, Zesłanie Ducha Świętego, niedziela Trójcy Przenajświętszej i Boże Ciało zwane są świętami „ruchomymi”. 
Kolejnym wielkim świętem jest Boże Narodzenie (25 grudnia). Obchodzone jest w liturgii aż do niedzieli święta Chrztu Pańskiego – pierwsza niedziela po 6 stycznia. 
Czas przygotowawczy do świąt Bożego Narodzenia nazywa się Adwentem. W pierwszą niedzielę Adwentu rozpoczyna się rok kościelny. 
Adwent (łac. adventus – przyjście): Przygotowanie do Bożego Narodzenia. Przypomnienie oczekiwania Zbawiciela w połączeniu z oczekiwaniem Jego ponownego przyjścia (kolorem liturgicznym jest fiolet). Boże Narodzenie (Święta Noc): Święta narodzenia Jezusa –  25 grudnia. Kolorem liturgicznym jest biel. Wielki Post – okres czterdziestu dni przygotowania do Wielkanocy: Rozpoczyna go Środa popielcowa. Posypywanie głów popiołem znane jest od XI wieku. Dla ochrzczonych jest to okres odnawiania świadomości chrztu, nawracania się, modlitwy, pewnej powściągliwości w jedzeniu i piciu (postu), ofiar na rzecz biednych. Kolorem liturgicznym jest fiolet. Wielki Tydzień: Ostatni tydzień przed Wielkanocą. Rozpoczyna go Niedziela Palmowa – wjazd Pana Jezusa do Jerozolimy (kolor liturgiczny – czerwony). Wielki Czwartek – pamiątka Ostatniej Wieczerzy (kolor liturgiczny – biały). 
Wielki Piątek – dzień męki i śmierci Pana Jezusa (kolor liturgiczny – czerwony).

Wielkanoc – Zwycięstwo nad śmiercią – Zmartwychwstanie, nadzieja na życie wieczne. Noc Zmartwychwstania jest w szczególny sposób świętem chrztu w Kościele (kolor liturgiczny – biały). 
40 dni po Wielkanocy wypada uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego, która łączy się z uroczystością Zesłania Ducha Świętego (pięćdziesiąty dzień), tworząc okres „po Wielkanocy”. Kościół czci w dniu Zesłania Ducha Świętego zstąpienie i działanie Ducha Świętego (kolor liturgiczny – czerwony). Niedziela Trójcy Świętej – pierwsza niedziela po Zesłaniu Ducha Świętego (kolor liturgiczny – biały). Inne święta Pańskie (święta Chrystusowe): 25 marca (9 miesięcy przed Bożym Narodzeniem) uroczystość Zwiastowania Pańskiego. Czwartek po niedzieli Trójcy Świętej – uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa – Boże Ciało. W piątek trzeciego tygodnia  po Zesłaniu Ducha Świętego – uroczystość Najświętszego Serca Jezusowego. W ostatnią niedzielę roku kościelnego uroczystość Chrystusa Króla – uwielbienie Chrystusa, jako Pana całego świata. Uroczystości świętych: Święci w szczególniejszy sposób są przyjaciółmi Boga. Czcimy świętych, obchodząc ich święta i prosząc o orędownictwo za nami u Boga. Święci są dla nas przykładem jak naśladować Chrystusa. Wśród świętych szczególne miejsce zajmuje Najświętsza Maryja Panna. Najważniejszymi świętami maryjnymi są: uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP (8 grudnia) i Wniebowzięcia NMP (15 sierpnia). Uroczystości świętych obchodzimy zazwyczaj  w dniu ich śmierci. Do najbardziej uroczystych świąt zaliczamy  obchód św. Józefa (19 marca), Narodzenia św. Jana Chrzciciela  (24 czerwca) oraz św. Piotra i Pawła, Apostołów (29 czerwca). 

 W Polsce w szczególny sposób obchodzimy uroczystość św. Wojciecha (23 kwietnia), św. Stanisława Biskupa (8 maja) i św. Stanisława Kostki (18 września). Uroczystość Wszystkich Świętych (1 listopada) i Dzień Zaduszny (2 listopada)
PRACA DOMOWA Napisz, jak rozumiesz treść przykazania kościelnego: „W niedzielę i święta nakazane uczestniczyć we Mszy Świętej i powstrzymać się  od prac niekoniecznych”.

MODLITWA Boże, jeszcze niewiele rozumiem z Twoich świętych tajemnic. Wiem, że zbawienie dziś przychodzi do mnie, a Ty mnie zapraszasz do świętowania. Daj mi łaskę wiary i coraz pełniejszy udział w liturgii Kościoła.

53. CZAS CZUWANIA  W OCZEKIWANIU NA PRZYJŚCIE CHRYSTUSA 


24.04.2020r.
– Z poprzednich lat nauki spróbujcie powiedzieć co to jest Adwent?

„Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan wasz przyjdzie” (Mt 24,42).

„Czuwajcie więc, bo nie wiecie, kiedy pan domu przyjdzie: z wieczora, czy o północy, czy o pianiu koguta, czy rankiem. By niespodziewanie przyszedłszy, nie zastał was śpiących. Lecz co wam mówię, mówię wszystkim: Czuwajcie!” (Mk 13,35-37).

„Czuwajcie więc i módlcie się w każdym czasie, abyście mogli uniknąć tego wszystkiego, co ma nastąpić i stanąć przed Synem Człowieczym” (Łk 21,36).

– Do czego wzywają nas teksty biblijne w I niedzielę Adwentu? 
– Czyje przyjście zapowiadają Ewangeliści?
 – Kiedy Syn Człowieczy ma przyjść powtórnie na ziemię?

 „Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie” (Mt 3,2).

„Przygotujcie drogę Panu, prostujcie ścieżki dla Niego!” (Łk 3,4b).

„Oczekujmy jednak, według obietnicy, nowego nieba i nowej ziemi, w których będzie mieszkała sprawiedliwość. Dlatego, umiłowani, oczekując tego, starajcie się, aby [On] was zastał bez plamy i skazy –  w pokoju!” (2P 3,13-14).

– Do czego nawoływał Jan Chrzciciel? 
– Co to znaczy przygotować drogę dla Pana? 
– Co powinno charakteryzować nasze oczekiwanie?

 „Radujcie się zawsze w Panu; jeszcze raz powtarzam: radujcie się! Niech będzie znana wszystkim ludziom wasza wyrozumiała łagodność: Pan jest blisko!” (Flp 4,4-5).

„Zawsze się radujcie, nieustannie się módlcie!” (1Tes 5,16).

„Trwajcie więc cierpliwie, bracia, aż do przyjścia Pana” (Jk 5,7a).

– Do czego wzywają nas teksty biblijne w III niedzielę Adwentu? 
– Co to znaczy radować się w Panu? 
– W czym powinna objawiać się nasza cierpliwość?

 „Mąż Jej, Józef, który był człowiekiem sprawiedliwym i nie chciał narazić Jej na zniesławienie, zamierzał oddalić Ją potajemnie. Gdy  powziął tę myśl, oto anioł Pański ukazał mu się we śnie i rzekł: 

 «Józefie Synu Dawida, nie bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki; albowiem z Ducha Świętego jest to, co się w Niej poczęło»” (Mt 1,19-20).

„Nie bój się, Maryjo, znalazłaś bowiem łaskę u Boga. Oto poczniesz i porodzisz Syna, któremu nadasz imię Jezus. Będzie On wielki  i będzie nazwany Synem Najwyższego (...) Na to rzekła Maryja; «Oto ja służebnica Pańska, niech mi się stanie według twego słowa!»”  (Łk 1,30b-32,38a).

„«Błogosławiona jesteś (Maryjo) któraś uwierzyła, że spełnią się słowa powiedziane Ci od Pana»” (Łk 1,45).

– Na czym polegała duchowa rozterka Józefa? 
– Co oznajmił anioł Maryi? 
