„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
29.04.2020r.

54. SYN BOŻY STAŁ SIĘ CZŁOWIEKIEM

– Jakie tradycje są związane ze Świętami Bożego Narodzenia?

 Analiza tekstu biblijnego 

 „W owym czasie wyszło rozporządzenie Cezara Augusta, żeby przeprowadzić spis ludności w całym państwie. Pierwszy ten spis odbył się wówczas, gdy wielkorządcą Syrii był Kwiryniusz. Wybrali się więc wszyscy, aby się dać zapisać, każdy do swego miasta. Udał się także Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, do miasta Dawidowego, zwanego Betlejem, ponieważ pochodził z domu i rodu Dawida, żeby się dać zapisać z poślubioną sobie Maryją, która była brzemienna. Kiedy tam przebywali, nadszedł dla Maryi czas rozwiązania. Porodziła swego pierworodnego Syna, owinęła Go w pieluszki  i położyła w żłobie, gdyż nie było miejsca w gospodzie. W tej samej okolicy przebywali w polu pasterze i trzymali straż nocną nad swoją trzodą. Naraz stanął przy nich anioł Pański i chwała Pańska zewsząd ich oświeciła, tak że bardzo się przestraszyli. Lecz anioł rzekł do nich: «Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość wielką, która będzie udziałem całego narodu: dziś w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, którym jest Mesjasz, Pan. A to będzie znakiem  dla was: znajdziecie Niemowlę, owinięte w pieluszki i leżące w żłobie».  I nagle przyłączyło się do anioła mnóstwo zastępów niebieskich, które wielbiły Boga słowami: «Chwała Bogu na wysokościach, a na ziemi pokój ludziom Jego upodobania». Gdy aniołowie odeszli od nich do nieba, pasterze mówili nawzajem do siebie: «Pójdziemy do Betlejem i zobaczymy, co się tam zdarzyło i o czym nam Pan oznajmił». Udali się też z pośpiechem i znaleźli Maryję, Józefa i Niemowlę, leżące w żłobie. Gdy je ujrzeli, opowiedzieli o tym, co im zostało objawione o tym Dziecięciu. A wszyscy, którzy to słyszeli, dziwili się temu, co im pasterze opowiadali. Lecz Maryja zachowywała wszystkie te sprawy i rozważała je w swoim sercu.  A pasterze wrócili, wielbiąc i wysławiając Boga za wszystko, co słyszeli jak im to było powiedziane” (Łk 2,1-20).

– Dlaczego Maryja z Józefem opuściła Nazaret?
 – W jakim mieście narodził się Syn Boży? 
– Dlaczego Jezus narodził się w stajni?

– Komu anioł objawił nowinę o narodzeniu Syna Bożego? 
– Co uczynili pasterze po usłyszeniu nowiny?

PRACA DOMOWA Napisz, dlaczego Święta Bożego Narodzenia to święta radości. 
55. KU JEDNOŚCI –  TYDZIEŃ MODLITW O JEDNOŚĆ CHRZEŚCIJAN

06.05.2020r.
Odczytanie tekstów biblijnych:

Pan Jezus podczas Ostatniej Wieczerzy powiedział:

 „A nie tylko za nimi proszę, ale i za tymi, którzy dzięki ich słowu będą wierzyć we Mnie; aby wszyscy stanowili jedno, jak Ty, Ojcze,  we Mnie, a Ja w Tobie, aby i oni stanowili jedno w Nas, aby świat uwierzył, żeś Ty Mnie posłał” (J 17,20-21).

– Za kogo modlił się Jezus przed swoją śmiercią? 
– O co modlił się Pan Jezus? 
– Do czego przyczyni się jedność wszystkich chrześcijan?

Jezus ustanowił Eucharystię, jako sakrament miłości i zesłał Ducha Świętego, który ożywia i jednoczy Kościół. Ustanowił pod przewodnictwem Piotra Kolegium Dwunastu, którego kontynuację stanowi Kolegium Biskupów na czele z papieżem, którzy mają być gwarancją jedności całego Kościoła. Wzorem jedności Kościoła jest jedność Osób w Trójcy Świętej.

Święty Paweł w Liście do Koryntian również zachęcał do jedności:

„A przeto upominam was, bracia, w imię Pana naszego Jezusa Chrystusa, abyście byli zgodni i by nie było wśród was rozłamów; byście byli jednego ducha i jednej myśli” (1Kor 1,10).

– Do czego zachęca nas Święty Paweł?

