„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
Odpowiedzi na pytania proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
Prace domową proszę przesłać drogą elektroniczny na wskazany powyżej adres e-mail. ( najlepiej w programie MO Word )
55. KU JEDNOŚCI –  TYDZIEŃ MODLITW O JEDNOŚĆ CHRZEŚCIJAN

06.05.2020r.
Odczytanie tekstów biblijnych:

Pan Jezus podczas Ostatniej Wieczerzy powiedział:

 „A nie tylko za nimi proszę, ale i za tymi, którzy dzięki ich słowu będą wierzyć we Mnie; aby wszyscy stanowili jedno, jak Ty, Ojcze,  we Mnie, a Ja w Tobie, aby i oni stanowili jedno w Nas, aby świat uwierzył, żeś Ty Mnie posłał” (J 17,20-21).

– Za kogo modlił się Jezus przed swoją śmiercią? 
– O co modlił się Pan Jezus? 
– Do czego przyczyni się jedność wszystkich chrześcijan?

Jezus ustanowił Eucharystię, jako sakrament miłości i zesłał Ducha Świętego, który ożywia i jednoczy Kościół. Ustanowił pod przewodnictwem Piotra Kolegium Dwunastu, którego kontynuację stanowi Kolegium Biskupów na czele z papieżem, którzy mają być gwarancją jedności całego Kościoła. Wzorem jedności Kościoła jest jedność Osób w Trójcy Świętej.

Święty Paweł w Liście do Koryntian również zachęcał do jedności:

„A przeto upominam was, bracia, w imię Pana naszego Jezusa Chrystusa, abyście byli zgodni i by nie było wśród was rozłamów; byście byli jednego ducha i jednej myśli” (1Kor 1,10).

– Do czego zachęca nas Święty Paweł?
56. WIELKI POST –  CZAS POKUTY I OCZYSZCZENIA SERCA


08.05.2020r.
– Co wiesz o Wielkim Poście?

Wielki Post jest po to, aby doprowadzić nas do wewnętrznej odnowy i przygotować do świętowania zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią. Czas ten ma utrwalić w nas istniejące dobro. Ma pomóc usunąć z naszego serca resztki skutków grzechu. Ma być czasem większego rozmodlenia, słuchania Słowa Bożego i naśladowania w naszym życiu Jezusa. Zaś pojednanie z Bogiem i ludźmi, to szczególne zadanie w tym wyjątkowym okresie. 

 „Potem wszedł do Jerycha i przechodził przez miasto. A [był tam] pewien człowiek, imieniem Zacheusz, zwierzchnik celników i bardzo bogaty. Chciał on koniecznie zobaczyć Jezusa, kto to jest, ale nie mógł z powodu tłumu, gdyż był niskiego wzrostu. Pobiegł więc naprzód i wspiął się na sykomorę, aby móc Go ujrzeć, tamtędy bowiem miał przechodzić. Gdy Jezus przyszedł na to miejsce, spojrzał w górę  i rzekł do niego: «Zacheuszu, zejdź prędko, albowiem dziś muszę się zatrzymać w twoim domu». Zszedł więc z pośpiechem i przyjął Go rozradowany. A wszyscy, widząc to szemrali: «Do grzesznika poszedł w gościnę». Lecz Zacheusz stanął i rzekł do Pana: «Panie, oto połowę mego majątku daję ubogim, a jeśli kogo w czym skrzywdziłem, zwracam poczwórnie». Na to Jezus rzekł do niego: «Dziś zbawienie stało się udziałem tego domu, gdyż i on jest synem Abrahama. Albowiem Syn Człowieczy przyszedł szukać i zbawić to, co zginęło»” (Łk 19,1-10).

– Co uczynił Zacheusz wobec skrzywdzonych przez siebie ludzi?

