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1 MAJA ŚWIĘTO PRACY

Święto Pracy, Międzynarodowy Dzień Solidarności Ludzi Pracy, popularnie zwany 1 Maja – międzynarodowe święto klasy robotniczej, obchodzone od 1890 corocznie 1 maja. W Polsce Święto Pracy jest świętem państwowym od 1950. 
Dawniej wszyscy uczestniczyliśmy w kolorowych korowodach, wszystkie dzieci niosły w tym dniu kolorowy zrobiony samodzielnie bibułowy kwiat. Dla uczczenia tej tradycji zróbcie sobie taki kwiat i prześlijcie zdjęcia chcę zobaczyć jak wam się udało. n.zdalneez@gmail.com.

28 kwietnia
2 MAJA ŚWIĘTO FLAGI
Data święta flagi nie jest przypadkowa i ma swoje uzasadnienie historyczne. Jedno z nich to fakt, że 2 maja 1945 roku polscy żołnierze z 1. Dywizji Kościuszkowskiej zawiesili biało-czerwoną flagę na Kolumnie Zwycięstwa w Berlinie. Zdobywając stolicę hitlerowskich Niemiec, polscy żołnierze przyczynili się do zakończenia II wojny światowej oraz działań zbrojnych w Europie. Co więcej, w czasach PRL 2 maja, a więc po Święcie Pracy, obywatele mieli nakaz zdejmowania biało-czerwonych flag, tak aby nie były one widoczne podczas nieuznawanego przez władze komunistyczne Święta Konstytucji 3 Maja. 

29 kwietnia
Święto flagi. Co oznacza biel i czerwień na polskiej fladze?
Flaga jest znakiem symbolizującym suwerenność państwową lub narodową. 
Polska flaga składa się z dwóch równych, poziomych pasów - białego i czerwonego. Oficjalnie została uznana  Biel pochodzi od bieli orła, będącego godłem Polski, i bieli Pogoni - rycerza galopującego na koniu, będącego godłem Litwy. Oba te godła znajdują się na czerwonych tłach tarcz herbowych. Na fladze biel znalazła się u góry, ponieważ w polskiej heraldyce ważniejszy jest kolor godła niż tła. 
Wykonajcie ciekawą flagę Polski, technika dowolna i prześlijcie na adres n.zdalneez@gmail.com. 

3 MAJA ŚWIĘTO KONSTYTUCJI 
Święto Konstytucji 3 Maja obchodzone jest w ramach upamiętnienia uchwalenia Konstytucji w 1791 roku. Była to pierwsza w Europie i druga na świecie ustawa regulująca ustrój prawny państwa. Święto Konstytucji 3 Maja upamiętnia powołanie pierwszej, polskiej ustawy regulującej ustrój Rzeczypospolitej. 
Zachęcam do wykonania ciekawej pracy plastycznej. W ubiegłym roku były to symbole narodowe. Pamiętacie jak wyklejaliśmy Białego orła na czerwonym tle, albo  biało-czerwone kontury Polski. 
Czekamy na wasze prace n.zdalneez@gmail.com 
Zrobimy wystawę waszych prac online.
