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25 maj
Temat:Kiedy jest Dzień Matki  w Polsce i na świecie? 
Tego dnia wszystkie mamy będą obchodzić swoje święto, a dzieci zgodnie ze zwyczajem obdarują je kwiatami, słodyczami i własnoręcznie zrobionymi laurkami. W dniu 26 maja (wtorek) obchodzimy Dzień Matki w Polsce.
 Historia tego święta.
Oficjalnie Dzień Matki w Europie zaczęto obchodzić dopiero w XX wieku - w Polsce od 1914 roku, zaś w wielu krajach dopiero po II wojnie światowej. Korzenie tego święta sięgają jednak czasów antycznych.
Kiedy obchodzone jest to świeto w innych krajach ?
W Norwegii Dzień Matki obchodzony jest w drugą niedzielę lutego, a w Wielkiej Brytanii, Irlandii i Nigerii w czwartą niedzielę wielkiego postu. W USA Dzień Matki obchodzony jest w drugą niedzielę maja. W wielu państwach święto to połączone jest z Dniem Kobiet i obchodzi się je 8 marca. Jest tak np. w Bułgarii, na Białorusi, w Albanii, Rosji czy Serbii.

Początki Dnia Matki sięgają jeszcze czasów starożytnych Greków i Rzymian. Kultem otaczano wtedy matki-boginie, symbole płodności i urodzaju. W późniejszych czasach cesarstwo rzymskie przyjęło chrześcijaństwo i tym samym zabroniono wyznawania innych bogów.

Jednak zwyczaj obchodzenia Dnia Matki w takiej formie, jak w dzisiejszych czasach zapoczątkowany został najprawdopodobniej w USA. W 1907 roku Anna Jarvis z Filadelfii zorganizowała nabożeństwo na cześć swojej zmarłej matki, która była działaczką na rzecz kobiet. Jarvis szybko udało się rozpropagować stworzone przez siebie święto i po kilku latach uznała je większość stanów. Obchodzono je w drugą niedzielę maja i tak zostało aż do dziś. W 1914 r. prezydent Woodrow Wilson uczynił ten dzień świętem państwowym. Właśnie w tym roku po raz pierwszy obchody święta zorganizowane zostały również w Polsce.

26 maj 
Temat:Podarujmy swoim mamom odrobinę szczęścia i miłości.
Obchody Dnia Matki w Polsce polegają zazwyczaj na obdarowywaniu matek kwiatami, czekoladkami, laurkami oraz innymi upominkami. Tego dnia bardzo często w przedszkolach i szkołach odbywają się uroczyste akademie poświęcone mamom. Jest to okazja dla najmłodszych, aby wyrazić swoje uczucia do nich, często w bardzo wzruszający sposób. 
Niestety w tym roku nie będzie uroczystej akademii, ale wiem że każde dziecko i małe, i duże w tym szczególnym dniu nie zapomni o swojej ukochanej mamie. 
Piosenka Majki Jeżowskiej „A ja wolę moją mamę”
https://www.youtube.com/watch?v=X6ZpumEE3xs&list=PL3mV_PYeVGQ9Fm0PNvgNQEsXNWTvKGjVP&index=3 

Poniżej przedstawiam wam szybkie i bardzo ciekawe upominki, sami zobaczcie. Może słodki Miś z gąbki, mama na pewno się ucieszy:
https://www.youtube.com/watch?v=mULS4hQoq-A 
https://www.youtube.com/watch?v=mULS4hQoq-A 

Amoże jakaś cudowna 5- cio minutowa kartka lub laurka:
https://www.youtube.com/watch?v=RzlAWK63NKM 




27 maj 
Temat: Zrobiło się ciepło, ale nie zapominajcie o zaleceniach i waszym zdrowiu.
Bajka o wirusie Covid-19
https://www.youtube.com/watch?v=vgOjaF_ZZgg 

28 maj
Temat: Piosenka dla dzieci „Przegoń wirusa”:
https://www.youtube.com/watch?v=QT-2bnINDx4 
 
29 maj 
Temat : Ruch to zdrowie.
https://www.youtube.com/watch?v=XfHqcTiNp1Y 
